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A hajdú-blharmcgyel 
Operatív Bizottság határozatai

szombatra megyesserto 
be kell fejesni 

as aratást

Csütörtök, 1950 június 29.

Jugoszlávia a fasiszták karmaiban
(ks) Két évvel ezelőtt jelent meg 

a Kommunista Pártok Tájékoztató 
Irodájának határozata, amely figyel­
meztette a világ kommunistáit, az 
egész világ dolgozóit, hogy Tito 
pártjában ellenséges, antimarxistai 
nézetek kerekedlek felül, a magát 
„kommunistának’’ nevező párt ve­
zetői: Tito, Kardelj, Gyilasz nem 
képviselik a proletár internacionaliz­
must. Nem sokkal ezután Budapes­
ten Tito emberei méggyiikoiták 
Moles Milost," aki bátran kiállt a 
Tájékoztató Iroda határozata mel­
lett. Provokációs határsértések kö­
vették ezt az esetet, ezt azonban 
már nemcsak Magyarország, de a 
többi szomszédos népi demokrácia 
ellen is elkövette a jugoszláv határ­
őrség.

A világ népei sokáig nem tudták, 
mi történt Jugoszláviában. A Tájé­
koztató Iroda, a Bolsevik Párt azon­
ban segítettek. Segítettek leleplezni 
az ellenséget, ráirányították a fi­
gyelmet a trockisták szovjetunióból! 
kártevésére cs Tito, gyilkos bandá­
jával együtt lelepleződött. Leleple­
ződött, mint a Szovjetunió esküdt 
ellensége, az imperialisták hűséges 
kiszolgálója, Jugoszlávia népének 
árulója. Ez a gaz társaság tojfotia 
meg a görögországi szabadsághar­
cot, az volt a célja, hogy belülről 
bomlassza a Szovjetunió felszaba­
dító hadművelete nyomán keletke­
zett népL-demokráciákat, imperialista 
intervenciót szervezzen ellenük, a 
kémek tömegével árassza cl a 
moszkvai nagykövetséget és a népi 
demokráciákban lévő jugoszláv kö­
vetségeket.
. „Hűséges” szövetségeseket leltek 
a népi demokráciák Kommunista 
Pártjaiba befurakodott trockisták- 
ban, a letűnt reakciós rendszer hí­
veiben. Magyarországon Rajk, Szö- 
nyi, Justus bandájában, amelyet 
Rákosi elvtárs ébersége leplezett le.

Mit akart Rajkákon és Titón ke­
resztül az angol-amerikai imperializ­
mus Magyaroi szagon? Véres pol­
gárháborút, ellenforradalmi felkelést, 
számítottak a még mindig Nyugat- 
ncmetországban lévő népgyilkos 
csendőrökre, Horthy-katonákra, szá­
mítottak a letűnt töldesurakra és 
nagytőkésekre. Azt akarták, hogy 
visszatérjen azarégi úri betyárvilág, 
amelyben nincs szava a dolgozó nép­
nek. El akarták venni a nép földjét, 
amit joggal vett birtokába 1945-ben, 
azt akarták, hogy újra az ezer és 
tizezerholdasok, grófok, bárók és a 
hatalmukat szintén visszaszerzett 
gyárosok és bankárok uralkodjanak, 
kéz a kézben az amerikai atombom­
bagyárosokkal. Azt akarták, hogy 
Magyarországon. Romániában, Bul­
gáriában, Albániában, Csehszlová­
kiában és Lengyelországban ismét 
éhezzen a nép, ismét dőzsöljenek az 
ingyenélők. Épülő, erősödő szép, sza­
bad országunkból ismét imperialista 
gyarmatot akartak csinálni.

A trockista perek alkalmával nyil­
vánosságra került alávaló hazaárulás 
a dolgozó nép dühét váltotta ki. A 
magyar dolgozók megmutatták, 
hogy ragaszkodnak épülő szocializ­
musunkhoz, ragaszkodnak a boldo­
gabb jövőhöz és ezt senki állal nem 
engedik elvenni. A termelőmunká­
ban, a népi demokrácia erősödésé­
ben mutatták meg szeretetiiket az 
újra nagy segítséget nyujtij Szov­
jetunió iránt, hálájukat a Magyar 
Dolgozók Pártjához, Rákosi elv- 
társhoz azért, mert leleplezte a ha 
zánkra törő gyilkosokat, megvédte 
a magyar dolgozókat.

Titóék a történelem szemétdomb 
jára kerültek. Megvetéssel tekinte­
nek rájuk a dolgozók világszerte. 
Gyűlölik, mint a Szovjetunió, a szo­
cializmus, a béke ellenségét, az im­
perialisták ügynökét és szolgául.- 
kész talpnyaló lakáját. Rajkók ..le­
leplezése alkalmával a jugoszláv 
fcaitó és rádió döbbenten hallaatott.

mint a leleplezett gonosztevő, aki­
nek hirtelen semmi kifogás nem jut 
az eszébe.

Volt miért hallgatni. Nyilvános­
ságra kerültek Titóék viselt dolgai 
nemcsak a felszabadulás utáni idők­
ből, hanem még a második világ­
háborúból. Bebizonyosodott, hogy 
Tito akkor is az imperialisták ügy­
nöke volt, és a Szovjetunió világ­
raszóló sztálingrádi győzelme után, 
amikor nyilvánvalóvá vált, hogy a 
Szovjetunió győztesként, megerő­
södve kerül ki a háborúból — min­
den segítséget megkapott Cliur- 
chilléktól. Jó előre „gondoskodott” a 
háború utáni jugoszláviai politikai 
helyzet előkészítéséről, egymásután 
kergette halálba azokat a becsületes 
hazafiakat, azokat a kommunistákat, 
akik akadályt jelentettek fasiszta 
tei vei megvalósításában. A háború 
befejezésével úgy folytatta ezt a 
„politikát”, hogy az elvhű kommu­
nistákat egymás után váltotta le a 
vezető helyekről, a Tájékoztató Iro­
da határozata után pedig attól sem 
riadt vissza, hogy gyilkoljon. Nem­
csak a Magyarországon élő Moics 
Milos, de a legendás partizánvezér, 
Jovanovics és sok más hős vére is 

Tito. banda kezéhez tapad, bosz- 
szúért kiált nemcsak Gyetkovies és 
Drapin altábornagy, de a bebörtön­
zött Zsujovics vezérezredes sok­
száz és ezer fogvatartóit társával. 
Ma börtönország Jugoszlávia. Akár­
csak Franciaország és Spanyolor­
szág,' vagy a neofasiszta Görögor­
szág. Koncentrációs táborokban, 
fegyházakban sínylődnek a hazáju­
kat szerető jugoszlávok, kínozzák, 
cheztetik őket, embertelen munkát 
végeztetnek velük. Jugoszláviát, 
amerikai támogatással Titóék a há­
borús gyújtogatás tűzfészkévé tet­
ték.

Meddig marad ez így? Meddig 10- 
rik a jugoszláv dolgozók ezt a hely­
zetet? Meddig hagyják, hogy Titóék 
az amerikai imperialistáknak áruba 
bocsássák az ország természeti kin­
cseit, termésének legjavát, kira­
bolják az országot, szegénységbe, 
nyomorúságba taszítsák a népet, 
felhasználják Jugoszláviát békeeile- 
nes manővereikre?

Csak végig kell nézni a világon. 
Félelmetes a nép ereje, ha fel kel el­
nyomói ellen. Kínában széttört már 

rabbilincs, több, mint 400 millió 
ember lett szabad. Vietnam legna­
gyobb része felszabadult. Szabad- 
ágharcot vív Korea népe, mozog a 

főid Indiában, Indonéziában és úgy­
szólván minden gyarmaton az impe­
rialisták fába alatt. Mitsem használ 
az amerikai segítség! A történelmet 
nem a dollárok, hanem a népek csi- 
ná ják. Hiába okolják egymást az 
amerikai parlamentben a „republiká­
nusok” és a „demokraták”. A ha­
talmas népi [elszabadító mozgalom 
tovább terjed, nem gátolhatják azt 
meg az imperialisták. Nem a gyar­
mat isítóké, hanem a szabad népeké 

jövő.
Ilyen jövőt akar a jugoszláv hép 

is. Erről tanúskodik a Szovjetunió 
és a népi demokráciák rádióinak 
hallgatásával, ők is szocializmust 
akarnak, látják, hogy gáládul félre­
vezették őket Ttóék, tudnak airól, 
milyen nagy sikereket ér el a Szov­
jetunió a kommunizmus, a népi de­
mokráciák a szocializmus építésé­
ben. Belgrad utcáin falragaszok hir­
detik, hogy a nép megelégelte már 
Titóék uralmát, találóan Titiernck 
nevezik zsarnokukat. Minden terror 
ellenére gyűjtik a békealáírásokat a 
dolgozók. Keresik a kivezető utat és 
meg is fogják találni. Megtalálják 
mert új felszabadító harcukat, a vi­
lág népeinek rokonszenve, 'együtt 
.érzése, támogatása kíséri, ,

Gyorsítani kell az aratási munka 
ütemét, mert a gabona sok helyütt 

már Seiles érésben van
Országszerte egyre fokozódó 

ütemben folyik az aratási munka. 
Az ütem leggyorsabb az állami gaz­
daságokban, de példamutatóan jár­
nak elől a termelőszövetkezeti cso­
portok is. Ott, ahol munkaerőhiány 
mutatkozott, az illetékes szerve« 
siettek a dolgozó parasztság segít­
ségére. így volt ez a hatvani „Dó­
zsa” TSZCS-nél is, ahol a hevesme- 
gyei tanács mezőgazdasági osztá­
lyának dolgozói 30 tagú aratóbrigád­
dal siettek meggyorsítani a csoport 
munkáját és bebizonyították, hogy 
nemcsak szaktanácsukkal, de két­
kezi munkájukkal is elősegítik a 
TSZCS-k boldogulását. A szegedi 
járásban már teljesen befejeződött 
az őszi árpa és a rozs aratása s a

búza 80 százalékát is learatták. A
A beérkező jelentésekből az álla-' 

pítható meg, hogy sok helyen gyor­
sabb ütemben halad a gabona érése, 
mint az aratás. A búza majdnem 
mindenütt elérte már a viaszérést, 
sürgősen meg kell kezdeni tehát az 
aratást és törekedni kell annak mi­
előbbi befejezésére.

Az aratási munkák gyors és ki­
fogástalan végzését igen nagymér­
tékben segíti elő az országszerte ki­
fejlődött versenymozgalom. A mar­
kéi TSZCS-ben úgy szervezték meg 
a munkát, hogy a kévekötő váltja a 
kaszásokat és Így gyorsítani tudták 
a munka ütemét. A felsöbogálpusz- 
tai állami gazdaságban Galicz Fe­

renc munkacsapatvezető egyéni ver-! 
senyre hívta ki az ország állaim gaH 
daságainak minden aratóját és o 
maga 300 százalékos átlagteljesít­
ményt vállalt.

A cséplési munkák megindulásai 
egyre időszerűbbé és sürgetőbbé te­
szi a tüzővségek szervezését. En­
nek jelentőségét a dolgozó, parasz­
tok is felismerték és különösért 
DISZ-szcrvezetek fiataljai veszik i-t 
részüket az őrségek megszervezésé­
ből és munkájából.

A cséplési munkák gyorsítása esi- 
a tűzőrségek munkájának megköny- 
nyítése egyre jobban előtérbe he­
lyezi a közös szérűn való esépléa 

.megszervezését is,

Sokszáz millió kínai paraszt saját lábára áll

A kínai népi politikai tanácsko­
zó testület országos bizottságá­
nak második ülésszakán Mao-Ce- 
Tung elvtárs elnök hosszabb záró­
beszédet mondott.

— Az ülésezés — mondotta — 
összefoglalta az eltelt időszak ta­
pasztalatait és megállapította a 
vezető alapelveket a különböző 
munkaterületeken.

_ Egyhangúlag jóváhagytuk az 
országos bizottság munkájáról 
szóló jelentést és a központi nép: 
kormány munkájáról szóló külön­
böző jelentéseicet. Jelentéseket 
terjesztettek elő a földreform 
munkájáról, továbbá a politikai, 
katonai, gazdasági es pénzügyi, 
adóügyi, kulturális és nevelő mun­
káról es a népi bíróságok munká­
járól.

— Ezekben a jelentésekben ki­
fejtették tömören összefoglalva az 
elmúlt időszakban végzett munka 
eredményeit és a jövőben végzen­
dő munka alapelveit.

— A nép az egesz országban 
erei yesen dolgozott. Rendkívül 
nagy küzdelem folyt katonai, gaz- 
gasági, ideológiai fronton és a 
földreform terén, olyan nagy küz­
delem, amelyet azelőtt soha nem 
láttunk.

_Mostani ülésezésünk vitájá­
nak egyik főtárgya a régi földtu­
lajdonrendszer reformjának kér­
dése volt. Mindenki támogatta 
Liu-Sao-Si alelnök jelentéseit és 
a földreformnak azt a törvényter­
vezetét, amelyet a Kínai Kommu­
nista Párt Központi Bizottsága 
javasolt.

_ Nagy örömmel tölt el az a
tény, hogy a sokszáz millió 
kínai paraszt most hozzájut 
ahhoz a lehetőséghez, hogy 
saját lábára álljon. Az ország 
biztosítani fogja az iparosítás 

a lapfeltételeit.
— Kína lakosságának többsége 

paraszt — folytatta Mao-Ce-Tung 
elvtárs. A forradalmat a parasz 
tok segítségével nyertük meg és 
az ország iparosításának sikere 
ugyancsak az ó támogatásuktól 
függ. A munkásosztálynak tévé 
kényén támogatnia kell a parasz­
tokat, hogy végrehajtsák a föld 
reformot. A kisbutzsoáziának és 
a nemzeti burzsoáziának szintén 
támogatni kei: est a reformot 
Kötelessége ez egyébként vala­
mennyi demokratikus pártnak és 
csoportnak, valamint a népi szer- 

övezeteknek.

Mao-Ce-Tung elvtárs beszéde
Az új demokrácia korszaká- ni kell a különböző nemzetisége- 

ban minden kínai polgár és min- két, demokratikus osztályokat,
demokratikus pártokat és csopor­
tokat, népi szervezeteket és vala­
mennyi hazafias demokratát ért 
meg kell szilái oltanunk a nagy, 
forradalmi egységfrontot, amelyet! 
felépítettünk és amely tekintélyt, 
vívott ki magának.

— örömmel üdvözlünk min­
denkit, aki közreműködik a 
forradalmi egységfront meg­
szilárdításának munkájában. 
De szembeszállunk mindenki­
vel, aki ártani akar e mun­

kának.
— Hogy elérjük célunkat, ma­

gunkévá kell tennünk a közös pro­
gramúinak megfelelően a kritika 
és önkritika módszerét. Ezen az 
ülésezésen ezt a módszert1 követ­
tük. Ez az egyedüli helyes mód­
szer valamennyi forradalmi nép 
számára egy népi államoan: így 
hajthatjuk végre saját magunk 
nevelését és megreformálását.

— A népi demokratikus dikta­
túrának két módszere van. Az el­
lenséggel szemben a diktatúra 
módszerét alkalmazza, vagyis 
nem engedi meg a részvételt a 
politikai tevékenységben, kénysze­
ríti, hogy engedelmeskedjenek a 
népi kormány törvényeinek, kény­
szeríti, hogy dolgozzék. A nép irá­
nyában ellenkezően viselkedik: 
nem kényszert használ, hanem a 
demokratikus módszert követi, a 
nevelés és a 'meggyőzés eszközét 
alkalmazza. Remélem, hogy a kü­
lönböző nemzetiségek, demokrati­
kus osztályok, pártok és csopor­
tok, népi szervezetek és hazafias 
demokraták országszerte az ön­
nevelés alapvető módszerét: a Úri­

dén párt számára nagy próbaté­
tel a háború és a fö.dreform ügye. 
Aki a forradalmi nép oldalán áll, 
az forradalmár, aki az imperializ­
mus, a feudalizmus és a kapitaliz­
mus oldalán áh, az elleníorradal- 
már.

_ A háború próbatétele jórészt
elmúlt. Most a földreform próba­
tétele előtt állunk. Remélem, 
hogy ezt is valamennyien épp 
olyan jói kiáltjuk, mint a háború 
próbatételét.

Ha a háború és a földreform 
próbatételét kiálltuk, az egyedül 
hátramaradó próbatételt, a szocia­
lizmust is megvalósítjuk.

— Ha elérkezik az ideje — 
előbb vagy utóbb — a.z ipar 
államosításának és a mező­
gazdaság szocializálásának, a 
nép soha nem fogja elfeledni 
azokat, akik a forradalmi há­
ború, a földtulajdon-rendszer 
forradalmi reformja és az 
előttünk álló gazdasági és kul­
turális építés évei alatt elő­

mozdították a reformokat.
__ Országunk szilárdan halad

előre és biztosan fog előrehaladni 
a szocializmus új korszakában is. 
Erre akkor kerül sor, amikor 
nemzetgazdaságunk és kultúránk 
virágzó lesz, minden feltétel be­
következett és a reformokat az 
egész nemzet magáévá teszi.

_ Nemzetközi téren szilárd
egységben kell haladnunk a 
Szovjetunióval, a különböző 
népi demokráciánkká], a világ­
szerte minden békés és demo­
kratikus erővel a mi nagy cé­

lunk érdekében,
Az országon belül egyesíte- tikát és önkritikát fogadják el.

fi Szovjetunió tiéli vidékein nagy sikerrel 
folynak az aratási munkálatok

A szovjet lapok beszámolnak az 
ország déli vidékein folyó gabo­
na-aratási munkálatokról. A me­
zőkről szakadatlanul árad ' a ga­
bona a beszolgáltatás! központok 
felé. Kárpát-Ukrajnában a ter­
mésbetakarítási munkák derekán 
járnak. Itt áz idén először végzik 
kombálnnal a termés betakarí­

tását. A terület tíz gépállomása 
felbecsülhetetlen segítséget, nyújt 
a fiatal kolhozoknak a vetésterü­
letek kiszélesítésében. 13 ezer 
hektárral emelkedett az újonnan 
művelés alá vett terület. A szán­
tás 70 százalékát, a vetésnek pe­
dig több mint 40 százalékát trak­
torral végezték.

fihif



I

t, -j

$ :?s I

l!,

IÍ50 JT7NTTJS 2fl, CSÜTÖRTÖK

Nif kell tudni a szállítási szerződésről?
Csali a tényleges iclesleg erejéig kell a szállítási szerződést teljesíteni
1. Milyen terményekre lehet szál­

lítási szerződést kötni?
Számítási szerződést búzára, rozs­

ra. kétszeresre, árpára és zabra le­
het kötni-

2. Kik köthetnek szállítási szerző­
dést?

Szállítási szerződést köthetnek a 
termelőszövetkezeti csoportok tagjai 
és minden dolgozó paraszt, akinek 
kalászos terménnyel — búzával, 
rozzsal, árpával és zabbal — beve­
tett szántóterülete van.

3. Milyen úton köthető a szállítási 
szerződés?

Szállítási szerződést a földműves- 
szövetkezetek útján lehet kötni.

4. Mi a szállítási szerződés kötésé­
nek határideje?

A szállítási szerződés július hó
8-ig köthető meg-

5. Meddig kell átadni a szállítási 
szerződésre lekötött terményt?

A szállítási szerződés alapján le­
kötött terményt október 1-ig kell
átadni, ha azonban a szerződést
kötő dolgozó parasztnak előbb szük­
sége van a pénzre, akkor október 
1. előtt is bármikor beszállíthatja a 
lekötött terményt és az átadáskor 
megkapja a szabadforgalmú gaboná- j 
ra megállapított árat és még a má­
zsánként 6 forintos felárat. így te­
hát akár a cséplőgéptől közvetlenül 
is beszállíthatják a szerződés útján 
lekötött terményt- A földművesszö­

vetkezetnek pedig jogában áll októ­
ber hó 1. előtt is bármikor kérni a 
szállítási szerződés alapján lekötött 
termény átadását.

6. Milyen terménykészletre lehet 
szállítási szerződést kötni?

Az adó, valamint a terménybe­
adási kötelezettség tejesítésére elő­
írt és a termelési szerződés útján 
lekötött, továbbá gépállomások mun­
káinak díjazására szolgáló gabonát 
szállítási szerződéssel lekötni nem 
lehet, vagyis szállítási szerződést 
csakis a gabonafeleslegre lehet köt­
ni.

7- Milyen jutalomban részesül a 
szállítási szerződés alapján átadott 
gabonáért a gazdálkodó?

A szállítási szerződés alapján le­
kötött és átadott terményért a gaz­
dálkodó métermázsánként 6 forint 
felárban részesül- A 6 forint felár 
természetesen magában foglalja az 
augusztus hó 12-ig beadott gaboná­
ért megállapított mázsánkénti 4 fo­
rint. valamint augusztus hó 13-tól 
szeptember hó 2-ig beadott gabo­
náért megállapított mázsánkénti 2 
forint gyorsbeadási jutalmat is-

8. A szállítási szerződés alapján 
átadott goébona után adható fejada. 
gon felüli őrlés?

A szállítási szerződés alapján le­
kötött és átadott búza. rozs és két­
szeres után a gazdálkodót ugyanúgy

OueuiSie visszaadta Ikcrmdnyalakításá 
megbízatásai a köztársasági elnihnek

Amint ez előrelátható volt, 
Queuille dezignált miniszterel­
nök nem tudta megszerezni a 
jobboldali Szocialista Párt tá­
mogatását. Visszaadta megbí­
zatását a köztársasági elnök­
nek. A jobboldali kormány- 
többség jelenleg „nemzeti egy­
ségkormány" megalakítását kö­
veteli, természetesen a kom­
munisták kizárásával. Ilyen ér­
telemben nyilatkoztak a dél­
után folyamán a radikálisok, 
több jobboldali szocialista sze­
mélyiség és Paul Raynaud. A 
köztársasági elnök Pleven had­
ügyminisztert hívatta, hogy 
kormányalakítási megbízást ad­
jon neki.

Mint az előző napok során, 
a nagy gyárak és üzemek kül­
döttségei ma is egymásután já­
rultak a köztársasági elnök-

A középiskolai beiratások
június 30-án, július 1-én és 
3-án lesznek A középiskolák 
írásban értesítik a tanulókat, 
hogy hol jelentkezzenek beirat­
kozásra és milyen okmányokat 
hozzanak magukkal. Azok a ta-, 
nulók, akik a középiskolától 
távol laknak és odautazásuk

nehézségekbe ütközik, a szük­
séges okmányokat ajánlott le­
vélben elküldve, írásban is be­
iratkozhatnak. A dolgozó szü­
lők gondoskodjanak arról, 
hogy gyermekeik beiratása ide­
jében megtörténjék továbbta­
nulásuk biztosítására.

A népi tiemokralinus országok éleiéi ismertetik 
ú legújabb színes kiadm

A Szikra könyvkiadó számos újabb 
kiadványa ismerteti a baráti népi 
demokratikus országok fejlődő új 
életét, kultúráját, szocialista építé­
sét.

A marxista ismeretek kis könyv­
tárának sorozatában a közeljövőben 
jelenik meg egy füzet, amely a Ro­
mán Népköztársaság kulturális éle­
tének fejlődését mutatja be az olva­
sónak. A sorozat másik kiadása 
Lengyelország kultúrproblémáit tár­
gyalja és eddigi eredményeit ismer­
teti egy-egy cikk keretében-

Az .,Uj Kína“ felszabadult irodal­
mával és évezredes művészetének 
átalakulásával foglalkozik a sorozat 
harmadik kis könyve.

Konsztantyinov „A Bolgár Nép- 
köztársaság“ c. könyvében átfogó 
képet ad Bulgáriának a felszabadu­
lásától a mai napig végbement gaz­
dasági és politikai fejlődéséről.

.Wilhelm Pieck, a Német Demo­
kratikus Köztársaság e.nökénck „A 
Német Kommunista Párt 30 éves 
harca" c. könyve is jelentős esemé­
nye lesz könyvkiadásunknak.

Kivetésiéit 

a cseh hasaáruiókat
Kivégezték Milada Horako- 

vát, John Buchalt, Oldrich 
Peelt és Zavis Kalandrát, aki­
ket június 8-án a prágai állami 
bíróság hazaárulásért és kém­
kedésért halálra ítélt.

A legfelső bíróság szombaton 
elutasította a fellebbezéseket.

VETTÉL MÁR „EMLÉK 
LAP -OT AZ ÚTTÖRŐK TA. 
IÍOROZTATASA JAVARA ? !

és olyan mértékben megilleti a fej­
adagon felüli őrlés, mint a „C“ vé­
teli jegyre átadott kenyérgabonád 
nál.

9. Köthetünk-e szállítási szerző­
dést, ha még nincs termésbeadási 
lapunk?

A gazdálkodó függetlenül attól, 
hogy nincs még terménybeadási 
lapja, nyugodtan megkötheti a szál­
lítási szerződést, minthogy a dolgo­
zó parasztság terménybeadási köte­
lezettségére a multévi rendelkezé­
sek érvényesek-

IC. Mennyi terményt kell szállíta­
ni. ha a tényleges termésátlag ki­
sebb, mint o szerződés kötésekor 
várt termésátlag?

Ilyen esetben csak a tényleges 
felesleg erejéig kell a szállítási 
szerződést teljesíteni, tehát a szerző­
dés tkötők háztartási és gazdasági 
szükségletüket teljes egészében 
megtarthatják.

a eseiuiert* Hermái*
I. V. Sztálin szeler&lziltságel alakitolt

A csehszlovák kormány kedden rendes heti ülésén kor­
mánybizottságot állított fel, amely irányítja 1 V. Sztálin ge­
neralisszimusz szobrának felállítását Prágában. A bizottság; 
élén Antoni Zápotoczky miniszterelnök áll.

£1

Elutazott Budapestről 
lioiaiszemol küldöttséggé

ségre, hogy határozatokat és 
petíciókat nyújtsanak át olyan 
demokratikus egységkormány 
megalakítása érdekében, amely 
a nemzeti függetlenség és a bé­
ke jegyében kielégítené a dol­
gozók bérköveteléseit.

A Francia. Nők Uniója szaj- 
namegyei csoportja felhívja a 
párisi nőket, követeljék demo­
kratikus egységkormány meg­
teremtését.

A Francia Köztársasági Ifjú­
sági Szövetség felhívta a fran­
cia ifjakat, kommunistákat, szo­
cialistákat és katolikusokat, fe­
jezzék ki teljes egységben azt 
az elhatározásukat, hogy Fran­
ciaország demokratikus egy­
ségkormány megalakulásával 
végre a haladás, boldogság és 
béke útjára térjen.

Július 1-én új 100, 20 és 10 
formlos bankjegyen 

kerülnek íergateba
A régi bankjegyek változatla­

nul forgalomban maradnak
A Magyar Nemzeti Bank ez 

év július 1-én új 100, 20 és 10 
forintos címletű bankjegyeket 
hoz forgalomba. Az új címlete­
ken, amelyek mérete és színe­
zése egyébként azonos a jelen­
leg forgalomban lévő bankje­
gyekével, a Népköztársaság cí­
mere látható. A bankjegyek 
1949 október 24-i kelettel van­
nak ellátva. A jelenleg forga­
lomban lévő bankjegyek az új 
címletekkel párhuzamosan vál­
tozatlanul forgalomban marad­
nak.

Vörös szovjet és magyar lo­
bogókkal felékesítve várta a 
díszbe öltözött ferihegyi re­
pülőtér az elmúlt reggel a haza­
készülő komszomolisiákat. Ifjú­
munkások, ifjúmunkáslányok, 
diákok, úttörők hatalmas cso­
portja ment ki kora reggel a 
repülőtérre, hogy elbúcsúzzék 
a lenini Komszomol küldöttei­
től. A Komszomol tagjainak 
búcsúztatására megjelentek a 
DISZ-kongresszus kínai és in­
diai küldöttei is.

Fergeteges tapsvihar, Hurrá!, 
„Éljen a Komszomol!"-kiáltás 
üdvözli a repülőtérre érkező 
szovjet fiatalokat. Szűcs Lajos, 
a DISZ főtitkára a dolgozó ma­
gyar ifjúság nevében elbúcsú­
zott a Fjodorova vezetésével 
Budapestről távozó Komszo- 
mol-küldöttségtöi.

— Drága eivtársak! Köszön­
jük nektek hogy ifjúságunk 
történelmi eseményéhez, új if­
júsági szervezetünk megterem­
téséhez eljöttetek hozzánk. Vi­
gyétek hírül a szovjet ifjúság­
nak, hogy a magyar ifjúság rá­
lépett arra az útra, amelyen 
előtte nagy példaképe, a hős le­
nini-sztálini Komszomol jár. 
Szilárd az elhatározásunk, 
hogy a béke és a szocializmus

útján győzelemre visszttE 
ügyünket, azt az ügyet, ame­
lyet az emberiség bölcs vezére, 
Sztálin vezet — fejezte be sza­
vait Szűcs Lajos elvtárs.

Ezután Zinajda Fjodorova, a 
Komszomol-küldöttség vezetője 
búcsúzott el a magyar ifjúság­
tól. Jókívánságait fejezte ki a 
szovjet ifjúság, az egész szov­
jet nép nevében a DISZ-nek és 
megköszönte a magyar ifjúság 
meleg, szeretetteljes vendégfo­
gadását. Elmondotta, hogy itt- 
tartózkodásuk alatt megismer­
kedtek a magyar ifjúság életé­
vel, munkájával, tanulásával.

— Boldog, biztos jövőtök épí­
tésében egyenes úton vezet 
benneteket előre a Magyar Dol­
gozók Pártja és Rákosi elvtárs.

Fjodorova szavait a magyar 
és szovjet ifjúság közötti örök 
barátság éltetésével fejezte be.

Elhangzik a szovjet, a ma­
gyar Himnusz, Fjodorova ma­
gyarul mondja: „viszontlátás­
ra", a fiatalok lelkes, vidám 
tömege fogja körül a hatalmas 
szovjet gépet és még az indu­
lás előtti utolsó másodpercek­
ben is virágcsokrokat dobálnak 
a repülőgép nyitott ajtajába, a 
mosolyogva integető szovjet 
fiatalok felé.

II felszabadított délkörén! körzetek lakossága 
nagy eremmel tagadta a néphadsereg egységeit

Dél-Korea felszabadított váró-1 
saiban és falvaiban a lakosság, 
amely Li-Szin-Man bandita had­
seregének barbár tettel nyomán 
elmenekült, a néphadsereg egy­
ségeinek megérkezésével vissza­
tért lakóhelyére. A felszabadító 
harcosokat üdvkiáltásokkal, vi­
rágcsokrokkal, a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság zászlói­
val köszönti. A felszabadított la­
kosság népes gyűléseket tartott, 
melyeken a lakosok Kim-Ir-Szem 
arcképeivel és a néphadsereget 
üdvözlő plakátokkal vonultak fel 
az utcára. A gyűlések résztvevői 
forró hálájukat fejezték ki a ko­
reai nép és a néphadsereg veze­
tőinek, hogy feUzaoadították őket 
Li-Szin-Man klikkjének terror­
uralma alól. Valamennyi felsza­
badított körzetben felszámolják a 
helyi bábhatóságokat és vissza­
állítják az ideiglenes népi bizott­
ságokat.

MOSZKVA:
A szovjet sajtó idézi az United 

Press tokiói jelentését Mac Arthur 
újabb nyilatkozr tárói, amelyet a 
koreai hadihelyzetröl tett. Mac 
Arthur ebben a nyilatkozatában

rámutatott arra hogy a dé’.koreai 
csapatok helyzete Szöul körzeté­
ben szemmel láthatólag íosszab- 
bodott.

FÖNGJANG (Uj Kína)
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság legfelső nemzetgyű­
lésének állandó bizottsága rende­
letet tett közzé, amelyben bejelen­
ti, hogy a polgárháborút kirob­
bantó Li-Szin-Man banda elleni 
intézkedések vezetésére 7 tagból 
álló katonai tanácsot nevezett ki, 
Kim-Ir-Szem tábornok elnökleté­
vel.

A „Nodong Sziin Műn", a ko­
reai Nodong-Dang párt lapja fel­
hívja a délko.eai hadsereg kato­
náit, forduljanak a bábkormány 
ellen és harcoljanak együtt a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság katonáival, mert a végső 
győzelem a Kim-Ir-Szem tábornok 
vezetése alatt harcoló koreai népé 
lesz, amely ki fogja harcolni az 
ország egységét, függetlenségét, 
és szabadságát.

Imperialista kéiiMa hiRperéiieií tárgyalása 
kezdődi* linemen

Szerdán, június 28-án kezdte I tárgyalását. A csoport tagjai a* 
meg a bukaresti katonai tör- imperialista országok különbö-i 
vényszék egy kémekből és áru- 1 ző kémszervezeteihez tartozi 
lókból álló csoport bűnpörének Itak.

lűS*

Tárgyalások a kormány 
és a katolikus egyház közölt

Darvas József vallás- és közok­
tatásügyi miniszter elnökletével 
szerdán délelőtt a kormány és a 
katolikus egyház képviselői meg­
beszélést tartottak.

_ A katolikus egyház részéről 
Grösz József kalocsai érsek, dr. 
Czapik Gyula egri érsek, dr. Ham- 

.vas Endre csanadi püspök, dr. Sár­
közi Pál, pannonhalmi bencés apát, 
dr. Sik Sándor piarista rendlőnok 
és Schrolly Pál ferencesrendi ii 
nők vettek részt.

A tanácskozásokat a jövő héten 
tolvtatják.

bimmjüamosfc

MOSÓPORRAL,
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Itt van A-i foil
az ország egyetlen] 
pe, amely egyszerrl 
jedcLmü nyomtatvl 
be, mégpedig perd 
nat. Kissé odébb lj 
gépen szaladnak áj 
es sebesen a készil 
könyvek lapjai. Uj 
<jern gépek! De aj 
sem kell szegyed 
gépcsoda valamena 
tomatikusan bér áld 
röl ne Is beszeljiuf 
felszerelt és bérén] 
Alföldi Nyomda, 
ilyen az országban! 
bőségesen, a papid 
rendelés sok akad."

A koszt is jó. A 
hán éppen diós dj 
kergetnek a szakái 
.lágosak, modernek! 
helyek is. Az ebéi 
ragyogó. De aztárj 
zepén, a fal mellel 
szép üvegajtós szel 
lakok mögött füzei 
nyolc és címkék. Aj 
Írás: I

Sete fíh it
Közelebb hajóivJ 
„Ez a selejt Falj 
mekmtive, ezzel 
nak 44.50 forint 1 
Felette és alatta] 

gyogó. tisztán ott 
bi selejt. A felíráuj 
pán a nevek és 
szegek változnak.I 
nem nagyok. A s*J 
zonyítja, hogy az 
vezete és vezetósi 
harcot a selejt ellj 
nyezés feltétlenül 
gis feltűnik, hogy] 
Is ennyi selejt íeha 
egyik polc szúr szj 

„Ez a selejt Unj 
meitmüve és ezztj 
kárt okoztak vál 

Ez a felírás. Méj 
Hogyan ? Kétség 
lanságból. A más] 
ra kerülő ivet nen 
tották meg. így i 
íveket, így tették] 
lanná. Holott csakj 
len egyszer kellett 
ni. Ezt sem tettél!] 
mérhetetlen kár.

Úgy látszik mél 
rendjén az Alföldi] 

A pártirodában f

sele/íha
vannak az asztali 
gyárból hozták vj 
csomagoló papírt, 
egy ilyen papíron] 
más a pontosan 
kell hogy legyen
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Nagyobb munkafegyelem, 
az aknamunka leleplezése

es a feladat as Alföldi Nyomdában

Itt van

Sok a selejt és a géptörés
Alföldi Nyomdában 

a/ország egyetlen hajtogató gé­
pe, amely egyszerre két ívnyi ter­
jedelmű nyomtatványt _ hajtogat 
he, mégpedig percenként hatva­
nét. Kissé odébb három vonalazd
gépen szaladnak át szakadatlanul 
es sebesen a készülő irkák, fő­
könyvek lapjai. Gyönyörű és mo­
dern gépek ! De a vágógépeknek 
sem kell szégyenkezni ! Csupa 
gépcsoda valamennyi, hogy az au­
tomatikusan berakó nyomógépek­
ről ne is beszéljünk. Gyönyörűen 
felszerelt és berendezett üzem az 
Alföldi Nyomda. Alig van_ még 
ilyen az országban. Munka is van 
bőségesen, a papirellátás is jó, 
rendelés sok akad.

A koszt is jó. Az üzemi kony­
hán éppen diós darázsfészket te­
kergetnek a szakácsnők. Szép vi­
lágosak, modemek maguk a mű­
helyek is. Az ebédlő meg éppen 
ragyogó. De aztán az ebédlő kö­
zepén, a fal mellett ott van egy 
szép üvegajtós szekrény, s az ab­
lakok mögött füzetek, nyomtatvá­
nyok és címkék. A szekrényen fel­
írás :

Seiejtkiállítás
Közelebb hajoiva olvashatjuk: 
„Ez a selejt Patkós Imre re­
mekműve, ezzel vállalatunk­
nak 44.30 forint kárt okozott.” 
Felette és ala'.ta a polcokon ra­

gyogó tisztán ott sorakozik a töb­
bi selejt. A felírás ugyanaz, csu­
pán a nevek és az alájuk Irt ösü • 
szegek változnak. Az összegek 
nem nagyok. A selcjtkiállítás bi­
zonyítja, hogy az üzem pártszer­
vezete és vezetősége felvette a 
harcot a selejt ellen. A kezdemé­
nyezés feltétlenül helyes. De mé­
gis feltűnik, hogy ilyen üzemben 
is ennyi selejt lehet. Különösen az 
egyik polc szúr szemet:

„Ez a selejt ismeretlenek re­
mekműve és ezzel mérhetetlen 
kárt okoztak vállalatunknak.”

Ez a felírás. Mérhetetlen kár ? 
Hogyan ? Kétségtelenül gondat­
lanságból. A másodszor nyomás­
ra kerülő Ivet nem helyesen fordí­
tották meg. így nyomták le az 
íveket, így tették használhata c- 
ianná. Holott csak egyszer, egyet­
len egyszer kellett volna megnéz­
ni. Ezt sem tették. Az eredmény: 
mérhetetlen Kár ...

XJgylátszik mégsincs minden 
rendjén az Alföldi Nyomdában .. t 

A pártirodában aztán újabb

setegíhalmok
vannak az asztalon. A Dohány­
gyárból hozták vissza a dohány- 
csomagoió papírt. Kevés a nyomás 
egy ilyen papíron. De az a nyo­
más a pontosan kijelölt helyen 
kell hogy legyen s ezzel szemben

az Alföldi Nyomda gépmesterei 
és vágói teljesen ötletszerűen 
nyomták rá a barna papírra a 
nyomást és vágták 'szét a papírt. 
Ahány dohánycsomagolő papirt 
kézbe veszünk, valamennyin más

METEOK:

A következő napokon Is:
4, 6, 0 őrekor

t l ti SZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor 

Uj szovjet vígjáték:

i; 1 tengerész
lánya

APOLLO

Nyári
szünet

helyen van a nyomás. Némelyiken 
három-négy centis az eltérés. De 
van olyan papírlap is, amelyen a 
feliratnak csak fele látszik. A 
másik felét levágták a vágógépen. 
A terjedelem - azonban minden 
egyes papírnál ugyanaz. Annál 
rosszabb, így használhatatlan lett 
többszáz ív papír. De ha még csak 
nz volna a hiba ! A dohánygyári 
csomagolók többszáz csomag do­
hányt csomagoltak be és akkor 
ismét ki kellett csomagolniok. Ott 
a minőségi ellenőr jó munkát vé­
gez ! Az a véleménye, hogy selej­
tes munka nem mehet ki a gyár­
ból. Nem így az Alföldi Nyomdá­
ban ! Itt az ellenőr alszik talán ? 
Nem, annál rosszabbat cselek­
szik. Amikor mutatták neki a se- 
lejtet, azt felelte:

_ Engem nem érdekel semmi !
Szükség van-e ilyen minőségi 

ellenőrre '! Nincs ! Amikor a Vál­
lalatvezetőnek, Patai István elv­
társnak jelentették Varga József 
válaszát és kérték tőle, hogy te­
gyen jelentést a minisztérium felé, 
megtörtént-e ez ? Nem csinált 
semmit.

Lazaság van 
a vezetésben

Ezt bizonyltja több dolog.
A dohánycsomagoló papír rosz- 

szasága nem egyszerű selejt azon­
ban, hanem egyben akadályozza 
a munkát a Dohánygyárban. Aka­
dályozza a terv végrehajtását is 
a Dohánygyárban. Mi történt az­
zal, aki ilyen szemét munkát vá­
gott ? Ersham Ferenc vágót és 
Saly Pongrácz gépmestert fele­
lősségre vonták-e ? Nem ! Már 
pedig határozatot is hoztak, hogy 
a vállalatvezető elvtárs indítson 
fegyelmit a vétkesek ellen. Ez sem 
történt meg.

Pedig sürgős a rendcsinálás. 
Még a dohánycsomagolő papír vá­
gásánál és nyomásánál is súlyo­
sabb bajok vannak. A tanköny­
veket ismét hicas, homályos nyo­
mással nyomták. Figyelmeztetés 
ellenére is előfordulnak újabb és 
újabb hibák, főleg a nyomógépe­
ken. Az iskolákba nem adhatunk 
homályosan nyomott tankönyve­
ket, ez világos, de a nyomás ismé­
telten homályos. Mindezekért pe­
dig nemcsak a gépmester, hanem 
a fögépmester, Kábái József Is fe­
lelős. Vannak még más hibák is. 
Pazarolják az anyagot. Nemrégen 
címkéket nyomtak és a felhasz­
nált nyersanyagnak csaknem egy 
harmadrésze szemétbe került. Le­
het-e ilyen munkát végezni az or­
szág egyik legmodernebb nyom­
dájában ? Nem !

— Szemét munka, 
a nyomdászok szégyene
— mondotta Rácz Jenő gépmes­
ter ezekre a munkákra ... És ez 
a munka tovább fog folyni ?

Lehet-e a sok selejt véletlen ? 
Világos, hogy nem. Az Alföldi 
Nyomdában vannak még jobbol­
dali szociáldemokraták. Ha más 
nem, ez a sok selejt ezt bizonyít­
ja. Ott van a selejtkiállításon 
Patkós Imre munkája, aztán Bo­
tos László sem különb nála. Bizo­
nyos, hogy tervszerű selejtcsiná- 
lásról van szó. Annál is inkább, 
mert géptörések is fordulnak elő. 
Szombaton éjjel az Alberta gép 
számoló szekrényének kulcsa ke­
rült felette rejtelmes körülmények 
között a fogaskerék közé és 
ugyanakkor egy másik gép is el­
törött. Lehet ez véletlen ? Lehet, 
de nem valószínű, annál kevésbbé, 
mert még mindig állt ugyanakkor 
egy másik gép, amely szintén el­
tört .,.

A pártszervezet küzd a selejt

ellen, küzd az egyéni felelősség 
bevezetéséért, de a vállalatvezető 
elvtárs nem segíti a küzdelmet. 
Ez a hiba. A vállalatvezető elvtárs 
sokkal erélyesebb legyen és való­
sítsa meg az üzemben a valódi 
szocialista munkafegyelmet.

A pártszervezetnek pedig leg­
főbb feladata legyen, hogy a jobb­
oldali szociáldemokraták terme­
lést akadályozó aknamunkáját le­
leplezze és felszámolja.

Irodai szakiskola 
nyílik Debrecenben

A közeljövőben újfajta iskola 
nyitja meg kapuit Debrecenben: 
az Irodai Szakiskola. Egy éves 
tanfolyamán az ötéves terv meg­
valósításához szükséges kádere­
ket nevelik, akik a tanfolyam el­
végzése után hivatalokban, üze­
mekben, szövetkezetekben helyez­
kednek el, mint adminisztrátorok. 
Jelentkezni lehet középiskolás 
korhatáron belül a VIII. általános 
iskola elvégzése után. A jeleuke- 
zés formája középiskolai adat­
gyűjtőd, meiyet az iskola Intéző 
Bizottsága javaslatokkal lát el. 
A jelentkezési íveket az igazgatók 
gyűjtik össze és adják be a Me­
gyei Tanács oktatási osztálynak, 
Hatvan utca 44. szám alatt.

Msgissta a sfolpzáhl
i A Hortobágyon folyó építkezések­
nél tevékenykedett Fogarassi Mi­
hály asztalos. Nagymennyiségű fa­
anyagot bocsájtott az építésvezető­
ség a rendelkezésére, Fogarassi 
azonban hűtlenül visszaélt a biza­
lommal és nagymennyiségű faanya­
got ielhasznált saját céljaira.

A napokban tárgyalta ügyét a 
debreceni járásbíróság, meiy _ két 
hónapi fogházbüntetéssel sújtotta, 
Fogarassyt, aki meglopta a dolgo­
zókat.

tOVATA

IFJÚMUNKÁSOK!
A D. H. V. ifjúmunkásai 14 tagú aratóbrigádot szerves, 

tek. A brigád tagjai szombaton és vasárnap kimennek egy 
TSZCS-be és segítenek a dolgozó parasztoknak az aratás 
nagy munkájában. így fűzik még szorosabbra a munkás* 
paraszt szövetséget. ,

Ifjúmunkások ! Kövessétek a D. H. V.-iEik példáját ;
ÉBEREK VAGYUNK!
A közelmúlt napokban Hajdúszoboszlón egy ellenőrző bű 

zottság a tűzfigyelőket alva találta.
Az egész megyébi-ii, de az egész országban egyaránt azért 

vált szükségessé a tűzíigyeiök felállítása, mert az idei bő ara* 
tás sikeréért folyó karcot az osztálybarc kiciezeílebb szaka* 
szóban vívjuk. Számíthatunk az ellenség legelvetemültebb 
szabotázskisérleíeire, gyújtogatására.

A tűzfigyelők sokkai több le.kiismeretcsséggcl őrizzék a 
dolgozó nép gabonáját!

VAGONGYÁRI DOLGOZOK!
Ebben a hónapban üzemetek legjobb egyéni versenyzője 

Tusnádi József elviárs, villanyhegesztő volt. 243 százalékot 
teljesített.

A brigádok versenyét Mátyus Ferenc esztergályos brigádja 
nyerte 238 százalékkal.

Erdélyi Zoltán clvtúrs, Fáifi tűzikovácsbrigád, ne hagyja* 
tok magatokat, törjetek az élre!

EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK I
Id. Elek Mihály álmosdi kisparaszt 34 mázsa gabonára 

kötött szállítási szerződést.
Minden egyénileg dolgozó kis- és középparaszt kövesse id* 

Elek Mihály igazi hazaszeretetét tükröző példáját!
ÁLLAMI GAZDASÁGOK VEZETŐI!
Földes községben egy 47 tagú brigád verbuválódott, bogjj 

segítsen a berettyóújfalui állami gazdaságnak az aratásban* 
Tíz holdat le is arattak. Az újfalui gazdaság vezetői azonban 
nemhogy méltány olták volna ezt a segítséget, hanem egy ál* 
talán figyelembe sem vették. A segítő brigáddal fennhéjázóa« 
bántak. _

Ez nem követendő példa 1

1 halad a szállítási szerződések 
kötése megyénkben

A szállítási szerződések kötése 
az elmúlt heti vontatott beindulás 
után e héten erőteljesen Indult 
meg egész Hajdú-Biharban. Azo­
kon a helyeken, ahol a Párt, a 
földmüvesszövetkezetek vezetői, 
népnevelők élére álltak e fontos 
feladat megszervezésének, már 
egész szép eredmények születtek. 
Annak ellenére, hogy a rossz szer­
vezés, a gyenge felvilágosító mun­
ka eredményeképpen egyes föld- 
müvesszövetkezeteknél egészen 
gyenge eredményt értek el, me­
gyénkben ezideig több mint 200 
vagon gabonára kötöttek szállítá­
si szel ződést.

A jó eredményt elért földmüves­
szövetkezetek közül is

kiemelkedik a hajdúszováti, 
ahol e hét erejére közel 2 ezer 
mázsa felesleges termény be­
szállítására kötöttek szerző­
dést a község dolgozó paraszt­

jai.
Mindez a jó népnevelő munka 
eredménye. De a szovátiak nem 
elégszenek meg az eddigi eredmé­
nyekkel. Hétfőn este a földműves- 
szövetkezet vezetősége a népneve­
lők bevonásával röpgyülést tartott 
amikor is a szövetkezet egyik leg­
jobb népnevelője, Bíró Sára javas­
latára újabb szerződéskötési moz­
galom indult. Azt javasolta Bíró 
elvtársnö, hogy

az eddigieken felül még 60 
mázsa terményre kössön szer­

ződést minden népnevelő, 
amit a többiek lelkesen tettek ma­
gukévá, sőt

11. Nagy János szövetkezeti 
sertésfelvásárló az eddigi
eredményén felül ú iahte ititó

mázsára kőt szállítási szer­
ződést.

Kábán eleinte gyengén indult a 
„zerződésketési mozgalom. A föld- 
müvesszövetkezet vezetősége ad­
minisztrációs úton próbálta meg­
oldani ezt a komoly felvilágosító 
munkát igénylő feladatot. Amikor 
aztán a népnevelők munkához lát­
tak, nyomban megmutatkozott az 
eredmény.

Jelenleg a 25-ik vagonnál tar­
tanak a szerződéskötésnél.

Jó eredményt ért el még a bal­
mazújvárosi földmüvesszövetke- 
zet, ahol már több mint 22 vagon­
ra kötöttek szerződést a népne­
velők. De nem marad el mögötte 
a Debrecen-szepesl fóldmüvesszö- 
vetkezet sem, ahol szintén közel 
23 vagonra kötöttek eddig szál­
lítási szerződést. Jó néhány köz­
ség földmüvesszöveckezete ért el 
még szép eredményt a jó nép­
nevelői munka nyomán.

Sajnos azonban vannak olyan 
helyek is, ahol a földmüvesszö­
vetkezetek vezetősége még min­
dig nem látja tisztán a szállítási 
szerződéskötés jelentőségét. Aho 
nem magyarázzák meg eléggé, 
milyen előnyöset nyújt a dolgozó 
parasztságnak, ha szerződést kö: 
felesleges gabonájára, ott bizony 
lassan gyűl a szerződéskötései, 
száma. így van ez Hajdúböször 
ményben is, aho. eddig mindössze 
260 mázsa terményre kötöttel, 
szerződést. De

még rosszanb a helyzet Be­
rettyóújfaluban. Itt a rossz 
szervezés, a felvilágosító mun­
ka hianya miatt még 100 má­
zsa gabonára sem tudtak aaál*

lítási szerződést kötni. Darva­
son, Bedőn, Mezösason és 
Zsákán meg még egyáltalán 
nem indult meg a szállítási 

szerződések aláírása.
Pedig ezeken a helyeken is szí* 
vesen köt szállítási szerződést i 
dolgozó parasztság, ha megmas 
gyarázzák, hogy milyen előnyök* 
kel jár az. A legjobb bizonyítél# 
erre a kábái példa.

Természetesen, ahol nem folys 
tatnak jó politikai feivilágosítói 
munkát, ott megerősödik a ku* 
lákság és a klerikális reakció 
hangja, akik mindent elkövetnek 
ezen a téren is, hogy gátolják a 
dolgozók államának célkitűzéseit. 
Ha ezeknek a szempontoknak * 
figyelembevételével látnak mun* 
kához földmüvesszövetkezeteink* 
hamarosan jó eredményt érnek ci 
azokon a helyeken is, ahol jelen* 
leg gyengén haiad a szállítást 
szerződéskötési mozgalom.

Együtt arattak 
a Petőfi TSZCS 
és a Textilgyár 

dolgozói
Hétfőn délután a Textilgyár udv*4 

ráról 27 tagú csapat indult el Macs 
felé, a „Petőfi” TSZCS-be, hegyi 
ott segítségüket nyújtsák a dolgozói 
parasztságnak az aratásban. A cscm 

»port Nyitrai Erzsébet párttitkárhen 
lyettes elvtársnö vezetésével indult 
el, majd amikor megérkeztek, hozzál 
fogtak aratni. Este kilencig íolyt a 
munka, 8 holdat arattak le összefog-« 
ya « TSZCS dolgozóival,

ál

i
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hírek

kárisvíj Demeter István hajÉÉroii kulákot
a bíróság elé állítják

Több vádirat készült el teg 
nap a debreceni államügyész­
ségen: valamennyi ügyben ka­
lákákat állítanak a biróság elé. 
Ezek a pókok, ezek a piócák a 
mezőgazdasági munkákat sza- 

• botálták, lázítottak, rémhíreket 
- terjesztettek. Hajdú-Bihar me­
gye,tanácsa végrehajtóbizottsá­
gának mezőgazdasági osztálya 
azonban leleplezte ezeknek a 
kártevőknek a disznóságait.

így kerül a bíróság elé De­
meter István hajdúdorogi, Szál­
lásföld 35. szám alatti kulák is, 
aki elhanyagolta a növényápo­
lási munkát, sertéseivel az ár­
pavetést, majd a cukorrépave­
tést legeltette. Rajtakapták, kö-

zelesen ítélkezik felette a me 
gyei bíróság. Hajdúhadházon a 
dohánypalántákat kikapálták, 
nem gondozták Hadházi József, 
Bancsu András és Kálmán Jó­
zsef kulákok. 75 százalékos 
kárt okoztak a dohányvetés­
ben. Jellemző aljasságukra, 
hogy rémhíreket is terjesztet­
tek.

Gáspár Gábor és Fucskó 
László kulákok sem különbek. 
Ők is szabotálták a dohányter­
melést, nem végezték el az idő­
szerű munkákat. Akárcsak De­
meter, Hadházi, Kálmán vagy 
Bancsu. Valamennyien a dolgo­
zó nép ellenségei. A különbség 
csak annyj, hogy Gáspár és 
Fucskó Fülöpön lakik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: A 
nyugatról érkezett felhősüdés, 
szél, eső kelet felé vonul cl. Át­
meneti néhány fokos hösüllye- 
dés után újból melegebb lesz.

Úttörők, figyelem! Szomba­
ton reggel 7 órától ingyenes 
csolnakázás. Gyülekező a csa- 

. patvezetőkkel a Víztoronynál. 
Élelmet hozzatok magatokkal!

• Napi foglalkozás után tábor­
építés és strand. A strandjegy 
egy úttörőnek 70 fillér. A csa­
patvezető elvtársak riadólánc 
alkalmazásával szervezzék meg, 
hogy úgy a szombati, mint a 
vasárnapi hétvégi táborozáson 
minél több pajtás vegyen részt.

A debreceni református gim­
názium összes osztályaiba a be­
írások" f. évi június hó 30-án, 
július 1-én és 3-án 'délelőtt 8 és 
1 óra között, délután 5 és 7 
óra között lesznek. Igazgató­
ság. (x)

Juhász Juliánná 66 eves asszony 
már 18 Ízben volt lopásért büntet­
ve. Több, mint 20 évet töltött kü­
lönböző fegyintézetekben. A napok­
ban szabadult Márianosztrárol. Ha­
zafelé jövet Kábán kiszállt a vo­
natból és szállást kért, ahol meg­
lopta szállásadónőjét. Juhász Ju­
liannát elfogták, most ismét a bíró­
ság elé állítják.

Porccllán Mihály a Téglás-Gyula- 
halom földművesszövetkezet bolt­
kezelője hűtlenül kezelte a szövetke­
zet vagyonát. Hathónapi fogházat 
kapott.

FELHÍVJUK AZ ÜZEMI, HIVATALI, KERESKEDELMI, KÖRZETI ALAPSZERVEZETEK 
TITKÁRAINAK FIGYELMÉT, HOGY MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR TITKÁRI ÉRTEKEZLE­

TET TARTUNK VÖRÖSHADSEREG-ŰTJA 24. SZÁM ALATT

]&Q3BSÍ
Megyei Pártbizottság 

közleményei:
A héten a megyében minőén alap­

szervezet tartson taggyűlést. Napi­
rendi pontok: 1. Titkári beszámoló 
a Központi Vezetőség május 31-i és 
június 1-i határozata, ezenbelül ara­
tás, cséplés. begyűjtési munkák ki­
értékelése. 2. Tag- és tagjelöltfelvé­
tel.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Háromhónapos egyéni tanulók és 
tankörvezető elvtársak ezen a- héten 
,,A nemzeti és gyarmati kérdés“ első 
kétheti anyagából a tanulóköröket 
tartsák meg a szokott helyen és idő 
ben

Az összes alapszervezetekben e 
héten taggyűlést tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Titkári beszá­
moló, 2. Tag- és tagjelölt felvétel. 
A titkár elv társak készüljenek fel a 
beszámolóra.

Felhívjuk az üzemi, hivatali, ke­
reskedelmi, körzeti alapszervezetek 
titkárainak figyelmét, hogy ma dél­
után 4 órakor titkári értekezlet 
tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. sz. 
alatt.

Pártoktatók Háza hírei:
Június 30-án, pénteken este 5 óra­

kor ankét a helyi párisaj tóról. 
Tartja: Vajda Márton elvtárs, az MB, 
VB, állami gazdasági, üzemi, hiva­
tali, közegészségügyi, pártbizottsá­
gok, csúcsvezetöségek, ágit. prop. 
felelősök, írószövetség, egyetemi 
funkcionáriusok, élmunkások és 
sztahánovisták, népnevelők, kiváló 
munkások, szerkesztőségi tagok szá 
mára.

Június 30-r a hirdetett „Az atom 
energia szerepe a természet átala­
kításában“ című előadás elmarad, 
helyette ankét a helyi pártsajtóról.

Többet keresnek a dolgozók 
a Huba gyárban 

a darabbérezés bevezetése óta
A darabbér bevezetése a Ruhagyárban a legnagyobb megelége­

dést váltotta ki. A munkásoknak szinte napról-napra emelkedik tel­
jesítményük és ezáltal javul keresetük is. Czeglédi Jánosné ujjazó 
120—130 forint helyett 180-at keres a darabbér bevezetése óta, 
Kokas Anna zsebszegőnő 100—110 forintot keresett ezelőtt, most 
150 forintot vitt haza a hét végén. A Nyíri szalagból Árvái Agnes 
ujjazó szintén többet keres 50—80 forinttal hetenként, mint a da­
rabbér bevezetése előtt, Szász! Gusztávné gallértűzőnő ugyancsak 
50—00 forinttal keres többet.

Szabó Gizella ifjúmunkáslány a legjobb kéziforgatók egyike az 
üzemben. 130 forintot keresett ezelőtt, most .170 forintot tett a kö­
tője zsebébe. Hagymás! Mária DISZ titkárhelyettes 90 forint körül 
keresett a darabbér előtt, most ö is többet keres, legutóbb 125 fo­
rintot vitt haza. De nemcsak ezek az elv társnők keresnek többet,- 
hanem sorolhatnánk- a végtelenségig azoknak neveit, akik többet 
termelnek és többet keresnek a darabbér bevezetése óta.

A Ruhagyárban eddig még csak a női osztályon vezették be a 
darabbért, de rövidesen sor kerül a férfi osztályra is. A férfiak 
már nagyon várják a darabbér bevezetését.

Szakképzés az egyetem 
természettudományi karán

A düsseldorfi közkórházak 
bői 69 orvost elbocsátottak. Az 
elbocsátás oka az, hogy a vá­
ros nem tudja fizetni az orvo­
sokat. Az elbocsátott orvosok 
kénytelenek voltak mint éjjeli 
őrök, vasúti pályaőrök, stb. el­
helyezkedni.

KerékpártuJaldonosok 
figyelmébe 2

Azok a kerckpártulijjdonosok, 
akiknek kerékpárszáma az alább kö­
zöltek közölt szerepel s akinek ke­
rékpárja az utóbbi időben elveszett, 
jelenjen meg a Rendőrség földszint 
27-cs számú szobájában a bűnügyi 
osztályon: 13. 242—227, 1937, 211 — 
735, 94437, J. 5658, B. 006—368, 
957—591, 990—839, 323—7 í 3, C. 
28720, 15.874, 107.262, 1080920, B.

35—35, 92721, 24, B. 16854, 1938, 
307, 509 W. 1659, 350—4899, A. 
4215, 791—766, 544—403, A. 19426, 
464290, 355—05, 499—975, 212—
827, 116-538, L. 18-14, C. 430- 
1388, P. 26—518, 61—610 4833, 137 
—587, 120—100, C. 7128, 160-045, 
80.902, 9069, 311—9218, 33, C. 630 
—90, B. 62—799, 120—637.
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Jutalmat kapnak 
a tanításban kitűnt 

pedagógusok
Az állam 54 ezer forint jutal­

mat oszt szét 153 Hajdú-Bihar 
megyei pedagógus között. A pénz­
jutalmat azok kapják, akik az el­
múlt iskolai év alatt kitűntek a 
népi demokrácia iskolapolitikájá­
nak megvalósításában, eredménye­
sen küzdöttek a szocialista ember­
típus kineveléséért, a tanulási 
színvonal emeléséért, küzdöttek a 
lemorzsolódás és a klerikális re­
akció ellen.

Népi demokráciánk méltó meg­
becsülése ez a haladó értelmiség 
felé, akik az iskolai osztályharc­
ban a néphez hűen dolgoztak és 
kiváló eredményt mutattak. A 
megjutalmazottak tiszteletére pe­
dagógus társaik, a Szülői Munka- 
közösségek és ez ifjúság ünnepsé­
geket szerveznek, ahol a Megyei 
Tanács tagjai fogják átnyújtani a 
pénzjutalma1: és a díszes okleve­
let. Az ünnepségek falun vasár­
nap délután, megyei városokban 
pedig szerdán délután lesznek 
megtartva. Debrecenben ötödikén, 
szerda délután 5 órakor tartják 
az ünnepélyt a Svetits dísztermé­
ben, ahol a Megyei Tanács részé­
ről Szűcs János elvtárs adja át a 
jutalmakat.

Mindazon kedves jó ro­
konainknak, ismerőseink­
nek, a városi dalegylet 
tagjainak, kartársainak s 
mindazoknak, kik felejt­
hetetlen jó férjem, édes­
apánk temetésén részivel! 
tele, ravatalára koszorú­
kat és virágokat helyezte!:, 
mely által mély fájdal­
munkat. enyhíteni Igyekez­
tek, ezúton mondunk há­
lás köszönetét.

özv. Kertész Béláné 
és családja

Elhanyagolt- sőt szándékosan el­
sorvasztott volt a természettudomá­
nyos képzés a burzsoá egyetemen.
A felszabadítással a Szovjetunió 
Vörös Hadserege megsemmisítette 
a burzsoá államhatalmat és a bur­
zsoázia tudományos monopóliumát is 
Azóta a népből származó, a népért 
dolgozó műszaki értelmiség képzé­
sének mind tágabb lehetőségeit te­
remti meg Pártunk a természettu­
dományi karon, de nemcsak szak­
emberképzés folyik, hanem ezzel 
kapcsolatban egyre erősebben fo­
lyik a természettudományok tudo­
mányos eredményein keresztül a 
burzsoá ideológia, az idealizmus el­
leni harcunk is-

Tudományos életünk és szakem­
berképzésünk is a múltban közpon­
tosított volt- Ennek a mindenféle­
képpen káros centralizmusnak a fel­
számolásával is nagy eredményeket 
értünk el. Egyetemre készülő ifjú­
ságunknak nem kell Budapestre kilátástalan állásnélküli esztendők, 
mennie, nálunk is a műegyetemével ma már nem a ,,nemzet napszámo- 
azonog értékű ckp.omát kaphat, ta- sai“, hanem a nemzet megbecsült, 
nu.mánya.nak befejezése után. ! szociaizmust építő munkásai- A ter-

Temészettudományos szakember- ! mészettudományok oktatása általá- 
képzésünk szocialista nemzetgazda- nos és középiskoláinkban egyaránt 
Ságunk tervszerű fejlődésének igé- 1 súlyponti kérdés. Világos fejű, szo- 
nyei szerint folyik. Ennek megfele- cialista dolgozó társadalmat aka-

szervés vegyészek festék, textil,- 
olaj. gyógyszer termelésünk szak­
embereivé lesznek.

4 éves fizikusképzés is folyik- En­
nek befejezése után a végzett fizi­
kusok az Egyesült Izzóban, az 
Orion gyárban és egyéb hasonló 
üzemekben helyezkedhetnek el, 
amennyiben a végzett hallgatók ké­
pességei megengedik, tudományos 
munkakörben is dolgozhatnak- A 
természettudományi kar másik igen 
fontos feladata kellő számú szocia­
lista nevelővel ellátni általános és 
középiskolai hálózatunkat.

Tanári oklevelet szerezhetnek a 
beiratkozó hallgatók kémia-fizika, 
matematika-fizika, biológia-kémia és 
biológia-földrajz szakokból. A ta­
nárjelöltek azonban tanulmányaik 
befejezése után épp úgy mehetnek 
kutatómunkára, mint bármely más 
szakos.

Tanárjelöltjeink előtt sem állanak

lően gyakorlati szakembereket, tu­
dósokat. nevelőket képezünk- Ezt a 
nagy perspektívát vizsgáljuk meg 
közelebbről, tájékozódás szempontjá­
ból- Nehéziparunk, ennek egyik 
igen lényeges ága, a vegyipar óriási 
szakember hiánnyal küzd. Éppen 
ezért a természettudományi kar 
egyik leglényegesebb feladata meg­
felelő számú igen jól képzett ve­
gyészt adni vegyiparunk számára. 
A vegyészképzés 4 éves. Tanulmá­
nyaik befejezése után a vegyész­
hallgatók. a műegyetemével egyenlő* 
értékű diplomát kapnak- A vegyész­
hallgatók 3. évtől kezdve specializá­
lódhatnak aszerint, hogy szerves, 
vagy szervetlen, vagy fizika-ké­
mikusok akarnak lenni. A szervet­
len vegyészek aluminium, vas, mű­
trágya, cement gyárainkban és kohó 
üzemeinkben helyezkedhetnek el. A

runk nevelni, ugyanakkor kemény, 
következetes harcot vívunk a kleri­
kális reakció és az idealizmus ellen. 
Középiskoláinkban, általános isko­
láinkban működő pedagógusaink a 
nép államának hatalmas bizalmát 
bírják: legfiatalabb állampolgáraink 
testi, lelki nevelése az ő kezükben 
van letéve. Erre a hatalmas felelős­
ségre méltó pedagógusokat keli ka­
runknak kinevelni.

_ Pártunk ezeket a feladatokat ál­
lította elénk- Ezen feladatok végre­
hajtásának minden előfeltételét tel­
jes mértékben biztosítja is és ahhoz, 
hogy a kívánt eredményeket elér­
hesse. most már az szükséges, hogy 
minden munkás, paraszt és néphez 
hű értelmiségi ifjú az adott lehető­
ségekkel éljen. Annak szem előtt 
tartásával, hogy a művelődéshez 
való jog kötelesség is.

Pál László előadó.
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GYORSÍTSUK meg 
ARATAS ÜTEMÉT

A hajdu-biharmegyei Operatív Bizottság határozata: 
szombatra megyeszerte be kell fejezni az aratást

A Hajdú-biharmegyei Operatív Bi­
zottság tegnap délelőtt ülést tartott. 
!Az ülésen az aratás-cséplés és ter- 
ménybegyiijtéssel kapcsolatos kér­
déseket vitatták meg.

Az aratás olyan mezőgazdasági 
lm unka, amit, — ha eljön az ideje, — 
nagyon gyorsan kell végezni. Éppen 
ezért egyik napról a másikra ha tab ] 
mas arányokban változhat a leara- i 
tolt gabona mennyisége. Hajdú-Bi- 
har megyében hétfőn még csajt 25 
t—30 százaléka volt a gabonának át­
lagban learatva, most pedig már ro­
hamosan közeledik az 50 százalék­
hoz.

Erre a sietésre most már szükség 
is van. A megyei Operatív Bizott­
ság az ellenőrzések során megálla­
pította, hogy a gabona érési ideje a 
megye minden területén elérkezett. 
Az aratás ütemét gyorsítani keil.

E hét szombatjára a megyében 
90—95 százalékig be kell fejez­

ni az aratást.
Az aratás gyors befejezésének ál­

lami gazdaságainkban és termelő­
csoportjainkban nincs is semmi aka­
dálya. Tegnap délelőtt 10 óráig már 
hét állami gazdaság jelentette, hogy

késs vannak 
as aratással

Délután 3 órakor küldölt jelentést 
az aratás befejezéséről az esztári 
„Táncsics” és a konyári „Alkot­
mány” termelőcsoport. Itt tehát 
nincs a gyors aratásnak semmi aka­
dálya. Egyénileg dolgozó parasztsá­
gunk is megyeszerte jó lendülettel 
követi az állami gazdaságokat és 
termelőcsoportokat.

Hiba van azonban a kulákok és 
néhány kulákbeíolyás alatt álló dol­
gozó paraszt aratása körül.

Világosan látszik, hogy a kuiá- 
kok halasztgatni akarják az 
aratást, mert még mindig nem 
zárult le az aratási szerződések 

kötése.
’Jelenleg 18,621 szerződött arató- 
munkás dolgozik a megyében, de 
előreláthatólag ez a szám még nö­
vekedni fog. Ez azt jelenti, hogy 
még szép számmal akadnak kalá­
kák, alt k mindmáig nem kezdtek 
az aratáshoz.

Súlyos hiányosság, iiogy sem a 
járási, községi pártbizottságok, sem 
a közigazgatási szervek nem sújta­
nak le a népi demokrácia szigorával 
következetesen a szabotálókra.

So kkaf keményebben,
hathatósabb
eszközökkel

kell a kulákokat aratásra kényszerí­
teni! E hét végére a kuiákokkal is 
be kell fejezhetni az aratást!

Annál is inkább fontos a kulákok 
könyörtelen megbüntetése, mert 
nemcsak az aratásnál szabotálnak, 
hanem „előkészületeikből” meglát­
szik, hogy a cséplést és ebből kö­
vetkezendő a termény betakarítást is 
szabotálni akarják. Püspökladány­
ban egy Baranyai József nevű 30 
holdas Indáknak idáig sikerült dug- 
dosni egy teljesen használható álla­
potban lévő gőzkazánt. Sárrétudva­
riban Szekrényest Gábor és l-'öidesi 
Gyula cséplőtulajdonos — egyben 
kuláktársak, még a mai napig nem 
javították ki cséplőgépeiket. Ezek­
kel és a hozzájuk hasonló szabó- 
törökkel nem olyan lagymatagon kell 
bánni, ahogy eddig a közigazgatási 
szervek és falusi, járási funkcioná­
riusaink egy része tette. Akkor, 
hogyha a kulák a dolgozó paraszt­
ság szeme láttára pocsékolni akarja 
népünk jövő évi kenyerét, nem kell 
tartani a baloldali elhajlástól.

Ha a nép ellen vét a kulák, ak­
kor a nép törvényeinek szigo­
rával kell a gaztettet megtorolni. 

Ezt feltétlenül helyeselni fogja a fa­
lu kis- és középparasztsága. A falu 
dolgozó népének nagy része már 
mindenben követi Pártunkat. Lelke­
sen csatlakoznak a hajdú-bihari köz­
ségek a terménybetakarítás sikere 
érdekében
Tótkomlós község 

kihívásához
Eddig már közel húsz község fo­
gadta el a kihívást,

A megyei Operatív Bizottság

megállapította, hogy szinte egyik 
napról a másikra 

magasba lendült a szállítási szer­
ződések száma. Két nappal ez­
előtt 202 vagon, most pedig 
már több, mint 270 vagon ga­
bonát biztosítottak szerződési­
leg az állami magtárak szá­

mára.
Nagyszerű, példás termónyíelaján- 
lást tettek egyes kis- és középpa­
rasztok. Pékiául Vas Gyula bajomi 
középparaszt 16 mázsára szerződött. 
Guruéi Antal 5 holdas kisparaszt 15 
mázsát. Hosszúpályiban Kokas La­
jos 12 holdas, 25 mázsára kötött 
szerződést.

Az aratással egyidőben szükség- 
szerű, hogy meginduljon

a tarlóhántás
is. Ezen a téren nagyobb lendület 
szükséges.

Eddig még összesen csak fi00 
hold tarlóhántást végeztek a 

megyében.
A tarlóhántási munka gyengesége 
abból következik, hogy a gépi talaj­
művelési szerződések kötése is

gyengén halad. Szükséges, hogy a 
következő időkben népnevelőink a 
szállítási szerződésekkel együtt, mu­
tassanak rá a gépi munka előnyeire, 
a talajművelési szerződéskötés fon­
tosságára.

Tehát együtt kell kötni a szál­
lítási és szántási szerződéseket. 
Az aratást e héten befejezzük. A 

cséplés előtt állunk. A Néplronl- 
bizottságok vasárnap még egyszer 
alaposan oktassák ki a cséplőellen­
őröket és a cséplés beindulása után 
is vasárnaponként értékeljék ki a 
tapasztalatokat, adjanak támogatást 
a cséplést ellenőröknek.

A cséplés előtt állunk, de 
ma még legfontosabb feladatunk 
az aratás mielőbbi befejezése. 

Erre kell most mozgósítani párt- 
szervezeteinknek, az összes tömeg- 
szervezeteknek. Erre kell a népne­
velőmunka súlypontját is helyezni. 
Ha elérjük, hogy a hét végére be­
fejezzük az aratást — ezt feltétle­
nül el kell érnünk, — akkor döntő 
mértékben megakadályoztuk az ara­
tási szempergést, akkor biztosítot­
tuk az aratási győzelmet.

Cs. Gy.

Gabonatisztítás a kolhozban

Ukrajna kolhozaiban cséplés után az új gabonát hatalmas szovjet 
__tie-jltf íól/- A Izónpn ml 1 nfhíit(Á 9 VIM—2 * 11130"konstrukciójú gépekkel tisztítják. A képen jól látható a 

tisztítógép, teljesítménye 1 tonna mag óránként.

félszeresére emelkedetl a luriovi börzei ksmliáiR-parkja
Harkovi jelentések szerint as akkora területen fogják be-

körzet gép- és traktorállomá­
sainak kombájn-parkja a múlt 
évihez képest kétszeresén* 
emelkedett. Ez egyben azt is je­
lenti, hogy az állomások két-

Szabó Sándor 9 holdas kisparaszt 
teljesíti a minisztertanács határozatát

Hétfőn a nagyhegyest „Alkot­
mány” TSZCS-ben megkezdték a 
búza aratását. Öt aratóbrigád indult 
győztes rohamra az új kenyérért. 
Rá egy napra, mint valóságos jel­
adásra széitében-hosszában meg­
mozdult a határ. Kállai Istvántól 
Tóth Ferencig sorompóvá vált a ta­
nyák dolgos népe, hogy learassa, be­
takarítsa felszabadulásunk legbősé­
gesebb termését,

Kedden volt a napja annak, ami­
kor Szabó Sándor 9 holdas kispa­
raszt is „belekapott”. Már hajnal­
tájon, még harmathulláskor kiballa­
gott az asszonnyal a mesgyeszélre, 
aztán neki állt a közel két méter 
magas „gaznak” s megindult a ta­
nya iránt nyílegyenest. Boldogan és 
megelégedetten vágta a rendet. 
Közben oda szól a súlyos kévéket 
formáló asszonynak. Mondhatom, 
hogy 15 évig cselédeskedtem Hars- 
tyánék, öt év óta fogom szabadon 
a kaszát, de még ilyen búzát, amely 
megad biztosan 10 magot, nem vág­
tam. Ennél már igazán csak a szö­
vetkezeté jobb — nézett hosszan a 
mélyedés felé, ahol az aratóbrigá­
dok hosszú sora vágott széles ren­
det az embermagasságú búzában.

Két nappal ezelőtt is így nyilat­
kozott Szabó Sándor, azóta még 
jobban megerősödött véleményében. 
Három holdról másfelet már levá­
gott, ötvenegy keresztet sorakozta­
tott végig a tarlón. Tavaly két és 
fél holdból sem lelt ennyi, most, ha 
végez, lesz legalább vagy száz. De 
milyen keresztek ám, olyan tömö­
rek, vaskosak, hogy szinte öröm 
rájuk nézni.

Jó is volt, hogy ősszel

megszívleltem 
a szövetkezeti tagok 

tanácsát
— mondja komolyan — _ és trak­
torral szántottam. Most látom csak, 
milyen eredménnyel jár a gépi mun­
ka. Több hete nem járt eső, mégis 
szép a búza szeme. Jól bírta a szá­
razságot.

A szövetkezeti példát különben 
nemcsak itt, hanem mindenben fel­
használja. Háromszor kapálta meg 
eddig a tengerit, háromszor a ré­
pát, napraforgót, úgy, ahogy a 
TSZCS dolgozói is tették. így har­
col a maga portáján a magasabb 
terményeredményért a miniszterta­
nács határozatának megvalósításá­
ért. Hogy miért éppen a szövetke­
zeti példát tartja a legjobbnak, an­
nak is megvan a magyarázata.

— Olyan búza van odaát az „Al- 
kotmánv”-ban — újságolja, hogy

csodájára lehet járni. Nem látszik ki 
belőle a magamíormájú ember. Biz­
tosan megadja a 16 magot. Meg az­
tán a többi vetemény is szép. Úgy 
dolgoznak, hogy mi már mos! ko­
molyan foglalkozunk azzal, hogy 
ősszel magunk is belépünk a cso­
portba.

Leszeiződött 
az állammal

Másfél holdnál tart most Szabó 
elvtárs, de ahogy mondja, csütör­
tökre kalapot emel az aratásnak. 
Persze közben nem nagyon la- 
zsúl, hanem becsületesen dolgozik. 
Eddig is így tette. Három napból 
még mindössze félnapot pihent, ak­
kor is fontos ügyeket intézett: pél­
dául a szállítási szerződést írta alá 
bent a nagyhegyest központban. 
Összesen 8 mázsára szerződött, de 
ha több lesz a felesleg, akkor azt is 
beadja. Meg is mondja ezt minden

kérdezés nélkül. „Ütőnk fejadaján, 
az adón kívül, ami többletem lesz, 
azt mindet beszállítom C vételi 
jegyre.”

Munkaközben mondja ezt, közben 
öles léptekkel halad. Vágja a ren­
det. Igyekszik, mint jó gazdához il­
lik. Egyrészt azért, mert ő tíz ke­
resztet akar pakolni estig, másrészt 
azért is, mert az éjjel ő lesz a szom­
széddal együtt felváltva szolgálat­
ban. A gabonát őrzi. A dolgozó nép 
kenyerét, a keresztek sorakozó szá­
zait a széles és szabad határban. 
Őrzi azért, mert az ellenség az nem 
alszik. A kulák most is támad, kés­
leltetni akarja az aratást, mert fáj 
neki a dolgozó nép megerősödése, 
táj neki a bő, gazdag termés.

Had fájjon. Szabó Sándor többi 
dolgozó paraszt társával együtt 
még a határidő előtt, szemveszteség 
nélkül learatja a gabonát és még 
júliusban befejezik a cséplést. Tel­
jesíti a minisztertanács határozatát.

Rohamra megyünk 
a gabona minélelőbbi betakarításáért
A halárban szerte mindenütt sár­

guló búzatáblákra ontja a nap me­
legét. Kaszák csengése hangzik a 
rendeket vágó parasztok kezében. 
Ünnep ez az aratás egész dolgozó 
népünknek.

A felszabadulás után megszűntek 
a grófi birtokok■ Jogos tulajdonosa 
kapta meg a földet, aki ezer évig 
hiába sóvárgott utána, a nincstelen 
zsellér paraszt■ Sok nehézség volt 
az igaz, a kulákok minden úron 
gátolni akarták fejlődésüket. De 
nem sikerült nekik. A Párt vezeté­
sével a munkás-paraszt szövetség 
megerősödött. önkéntes brigádot 
alakítva mi, honvédek, a néphadse­
reg katonái örömmel jöttünk az 
aratás ünnepére, hogy együtt dol­
gozhassunk a termelőszövetkezeti 
csoportok parasztjaival s küzdjunk 
minden szem acélos búzáért, hogy 
mielőbb magtárakba kerüljön-

A múltban is kijött a honvédség 
aratni, de nem önkéntesen• nem a 
dolgozó parasztok segítségére, ha­
nem kényszerből az ezerholdas bá­
rók birtokára. Mi, a néphadsereg 
tagjai vagyunk, akiket a nép kül­
dött, hogy fegyverrel is megvédjük 
azt, amit idáig közös munkával épí­
tettünk. Most rohamra megyünk a 
gabona minél előbbi betakarításáért 
minden tudásunkkal• erőnkkel, hogy 
több kenyér legyen a dolgozók asz­
talára,

Soha nem láttam máo ilyen lelke­

sedést dolgozó parasztságunk sorai­
ban, mint ma, amikor aratni men­
nek. Ennek titkát abban látom, 
hogy mind többen és többen lépnek 
rá a társas gazdálkodás útjára.

Ezért vidámak. A hajdúdorogi 
Rákosi tszcs idestova még most ala­
kult és máris 300 holdon reng a ka­
lászosa és a többi földön pedig 
egyéb vetemény díszük.

Szeretnék minden dolgozó parasz­
tot idehozni, hogy meggyőződjék 
róla, nemcsak beszélünk eredmé­
nyeinkről, hanem ez a valóságban 
is így van. Az eredmények vissza­
vágnak a fekete és a kulák reakció 
felé.

Nagy lelkesedéssel fogadták a 
tszcs dolgozói minden honvédet és 
tisztet, mert érzik, hogy segíteni 
akarunk nekik- Vili-vált mellett ha­
ladunk a munkában is — a hadse­
reg és a nép a közös nagy cél, a 
szocializmus felé-

GYÖNGYÖSI GYULA 
honvéd, párttitkár.

gyűjteni a termést az idén, 
mint az elmúlt évben. Ez elő­
segíti, hogy a cséplést rövidebb 
idő alatt végezzék el.

AZ ÚTTÖRŐK TÁEOROZA 
SA KÖZÜGY! „EMLÉKLAP”-1 
VÉTELLEL KIVETTED MÁR] 
TE IS A RÉSZED EBBŐL ? I

Szállítási szerződést 
akart kőim a kulák

Amint a szállítási szerződéskötés 
érdekében tartott aktíva értekezlet 
bezárult, Tóth Mihály terményfelvá­
sárló azonnal munkához látóit. Be­
osztotta magának a község egy 
részét, beosztotta az időt is s ko­
moly népnevelőmunkája nyomán 
egymásután szerződtek le a dolgozó 
parasztok.

Rövidesen 200 mázsáról szóló 
szerződés volt Tóth elvtárs zsebé­
ben.

Tóth Mihály azonban nemcsak ön­
tudatos dolgozó parasztokkal ta­
lálkozott, hanem fondorlatos, szem­
forgató, „alázatos” kuiákokkal is. 
Megpróbálják gabonájukat „elsózni” 
a szállítási szerződéskötés kereté­
ben. Pártunk és a kormányzatnak a 
dolgozó parasztság télé irányuló se­
gítését így akarják spekulációvá 
lerditeni.

Természetes, hogy ez is visszafelél 
sült el, mint annyi más kulák pró­
bálkozás. A kormányzat kutakkal 
nem köt szállítási szerződést. Tóth 
Mihály ismeri a minden hájjal meg­
kent kulákokat s keményen vissza­
veri az ilyen aiatlomoskodást.

— Elég volt a kulákok évtizedes 
kizsákmányolásából, a népnyzúzó 
kulákok uralmából. Tűnjön el a sze­
mem elől. Még most is a népét 
akarja?

A kulák, mint a leforrázott ku­
tya, úgy oldaigolt el. S Tóth Mihály 
elvtárshoz nem is mer egy kulák 
sem szerződéskötési igénnyel men­
ni, De annál inkább szerződnek nála 
a kis- és középparasztok. És Tóth 
elviárs példája nyomán a többi nép­
nevelő is egyre nagyobb eredmény 
elérésére törekszik. S ahogy nő a 
szállítási szerződések szánra, úgy 
bunkózódik lejjeb és lejjebb a ku­
lák. Minden szerződéskötés egy 
bunkócsapás a kulák fejére.

Hadházi Zsigmorut
MDP-litkár, Macs.

ARATNAK A SZOVHOZBAN
Vorosilovgrádi jelentés sze­

rint a körzet szíarovelszki. 
szovhozában az idén rendkívül 
magas terméshozam ígérkezik. 
A gabona 98 százalékát kom­
bájnok aratják le. A szovhoz 
dolgozói kötelezettséget vállal­
tak a Párt és a kormány tér­
in ésbegyüj léi sei kapcsolatos 
határozatára, hogy az aratást 
15—17 nap alatt elvégzik. Pjotv 
Demidov kombájnvezető vállal­
ta, hogy „Sztálinyec-6‘‘ típusú 
kombájnjával 16 nap alatt 1000 
holdat arat le.

*
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Űfabb lyöze met aratott Haitóószobssziéa

Miklósi Sándor (öcbrccen)
A kedvező időjárás következtében 

kedden újabb versenyszámot bonyo­
lítottak le a III. országos vitorlázó- 
repülöverseny harmadik csoportjá­
ban. A cél távrepülésben — sebes- 
scgértékelésscl — Miklóst Sándor 
(Debrecen) újabb győzelmet aratott 
cs megszilárditolta második helyet 
az Összetett versenyben. Eredménye 
mindössze egy perccel rosszabb,

mint a jelenleg fennálló országos ju­
nior csúcs. Eredmények:

Céltávrepülcs — sebességértéke- 
léssel: l. Miklósi Sándor (Debrecen) 
1 óra 42 perc, 2. Zichermann (Bp. 
Lók.) 1:44 óra, 3. Marczali (Dorog) 
1:52 óra, 4. Solti (Dorog) 1:53 óra, 
5. Szeredai (Műegyetem) 2:05 óra.

Az összetett verseny állása: 1. 
Marczali László (Dorog), 2. Miklósi 
Sándor (Debrecen).

Szombaton nyilvános próbát 
rendeznek a motorosok

Vasárnap a D. Lokomotív-pályán 4 órakor kezdődik a verseny
Az év első nagyszabású motoros- 

versenyét Debrecenben a D. Loko­
motív rendezi. A küzdelmekre meg­
hívták Zamecsniket, Domjánt, Kes- 
járt, Fejért, Bauert és a többi ki 
váló motorosversenyzőt. Valameny- 
nyíen elfogadták a meghívást és egy­
ben kötelezték magukat, hogy már 
a szombati nyilvános edzésen részt- 
vesznek Debrecenben.

A vasárnapi műsor délután *t óra­
kor kezdődik a D. Lokomotív-pá­

lyán. Lesznek fő- és kihívásos ver­
senyek, a számokban a fővárosiakon 
kívül több vidéki város, valamint a 
D. Lokomotiv legjobbjai is elindul­
nak. A motorosverseny keretében 
azonban lesznek kerékpárosverse­
nyek is. Különösen izgalmasnak 
ígérkeznek a páros üldözőversenyek.

A küzdelmekre a D. Lokomotív 
salakpályáját teljesen rendbehoztak 
és ott ma a debreceni versenyzők 
edzenek.

Három játékost kiadott a D. Lokomotív
Szalayt Szombathelyre, Ráezot Balkányba igazolták, Sidlik 

pedig edző lesz
állítólag Győrbe, Kóczián Csepelre 
távozott, Szép viszont Diósgyőrbe 
utazott, míg Komlósit a D. Honvéd 
igazolta. így bizony még egy fél- 
csapatra való játékosa sincs a D. 
Lokomotívnak.

A vezetőség ugyan mindent elkö­
vet, hogy igazoljon néhány tehetsé­
ges fiatalt. Kérdés azonban, hogy 
tervük sikeríil-e? Reméljük, hogy 
most a vezetők sokkal nagyobb ak­
tivitást fejtenek ki, mint az évad­
ban. Mindenesetre ez rövidesen el­
dől.

A D. Lokomotívból egyelőre csak 
„gyengülési“ hírek érkeznek Teg­
nap ugyanis tudomásunkra jutott, 
liogy a vezetőség Szalayt, Ráezot és 
Sidliket kiadta — más egyesületnek. 
Szalay visszaigazoltatja magát a 
Szombathelyi Lokomotívhoz, Rácz — 
aki már a tavaszt idényben sem 
játszott — Balkányba kerül, míg 
Sidlik közelesen leteszi az edzői 
vizsgát — és ha játszani akar, akkor 
a D. Előréhez igazoltatja magát.

Rajtuk kívül Telekit, Szilágyi II.-t, 
Nagyot és Tiszát kizárták, Csárdás

Barcza és Pogáts győzött 
Szabó László vereséget szenvedett

A lengyelországi nemzetközi sakk 
verseny 7. fordulóját kedden dél­
után bonyolították le. A magyar 
versenyzők közül Barcza és Pogáts 
győzött. Barcza Gavlikovszki ellen 
szokásos megnyitási rendszerét vá­
lasztotta, matthálóba kergette ellen­
felét és a 32. lépésben nyert. A 
Geller—Pogáts játszmában a magyar 
mester ügyesen kihasználta ellenfele 
időzavarát, teli táblán elfogta vezé­
rét és Geller a 42. lépésben feladta 
-a játszmát. ,A Szató—Tajrhanov nim- 
zo-indiai játszmában kezdetben Sza­
bó volt előnyösebb helyzetben, de 
később időzavarba került. Tajmanov 
a 35. lépésben győzött. A Kérész—

Köberl francia védelmi játszmában 
Köberl megnyitási hibát követett el, 
később időzavarba is került és a 
szovjet nagymester a 32. lépésben 
győzött. A többi eredmény: Szima- 
gin—Bondarevszkij 1:0, Zita—Gryn- 
feld 1:0, Tarnovszki—Foltys döntet­
len. Az Averbach—Alramovszki, Pit- 
lakovszld—Trojaneszku és Koitnauer 
—Sápiéi függőben maradt játszmák­
ban a világosak állása kedvező.

A versenyzők élcsoportjának állá­
sa: Kérész 6 és fél pont, Barcza G, 
Averbach 4 és fél (1 függő), Szabó 
4 és fél, Foltys, Szimagin és Tajma­
nov 4—4 pont. Ma a 8. fordulóra 
kerül sor.

Mi a baj Nyíradoaiy ban 
a próbázások tes*éii?

A Vagongyár sem akar a vezetők melle felzárkózni
Még néhány hét és véget ér az 

MHK-próbák első időszaka, hogy az­
tán egy kis pihenés után az MHK- 
zók a további követelményeknek te 
gyének eleget. Az első időszak a 
megyei tanács sportalosztályához be­
futott jelentések alapján kedvező­
nek mondható, mert szerdáig Hajdú- 
Bihar megyében 11.331-en tettékvle 
a, próbákat. Ebből Debrecenben 
5019, a Vagongyárban pedig 232 be­
nevezett próbázott le.

Ezekből a számokból is láthatjuk 
tehát, hogy az eredmények mellett 
súlyos hibák is vannak. így elsősor­
ban kifogásoljuk, hogy Debrecen 
legnagyobb üzemében ilyen kevés 
a próbázók száma. Véleményünk sze­
rint a vagongyári sportfelelősök nem 
végzik megfelelően a munkájukat, 
ennek tulajdonítható, hogy hiányzik 
a felvilágosító, népnevelő munka is. 
A hátralevő néhány hétben az le­
gyen a vagongyári sportvezetők fel­
adata, hogy az ott dolgozók köré­
ben tudatosítsák az MHK jelentősé­
gét és a még ingadozókat is győz­
zék meg a Munkára, Harcra Kész­
mozgalom fontosságáról. A Vagon­
gyárhoz hasonló rossz eredménnyel 
dicsekedhetik Polgár és Nyíradony 
is. Nem helyes, hogy szervezési hi­
bával akarják az oltani sportveze­
tők az MHK-mozgalom eredményte­
lenségét bizonyítani, inkább nézze­
nek körül ezek a vezetők és akkor 
úgy Polgáron, mint Adónyban meg­
találják a sötétben meghúzódó ka- 
lákolc £s a papoknak a szőrös ke­
zét, akik MHK-ellenpropagandát 
folytatnak. Balmazújvároson is -- 
úgy látszik — a reakciósok befolyá­
sa alá kerültek a sportfelelősök, de 
széniéiül ott az is biztos, hogy a 
gyenge pióbazási eredmények is an-

*

nak tulajdoníthatók, hogy az MHK- 
biztosok elszakadtak a Párttól, nem 
tartották a kapcsolatokat a Párttal, 
mely eddig mindenben támogatta 
őket.

Meg kell ellenben dicsérnünk is­
mételten Hajdúsámsont, ahol már 
mindenki lepróbázott, Berettyóújfa­
lut, ahol 1025 benevezettből 915 tette 
le eddig a próbát, IComádit, Nyír- 
abrányt, Egyeket, Hajdúhad'.iázat, de 
ezenfelül még több hajdú-bihari 
község és város dicsekedhet szép 
eredménnyel. A lemaradók ezekről 
vegyenek példát.

MEGKERÜLT 
AZ ELVESZETT MODELL

Tegnap beszámoltunk a nyulasi 
repülőtéren megrendezett modellező 
verseny eredményiről. Irtunk arról, 
hogy a fő versenyben első helyet el­
ért Győri gépe a felhők között el­
tűnt.

A gép sorsáról nem érkezett szer­
da délig semmi jelentés, délután 
azonban a MÁV Igazgatóság közölte, 
hogy az elveszettnek hitt gép va­
sárnap este háromnegyed 7 órakor 
szállt le a Budapest—Debrecen kö­
zött futó vasúti vágányra a debre­
ceni fűlőház közelében. Ezek sze­
rint több, mint hét órát repült egy­
folytában, ami ugyan világcsúcs, hi­
telesíteni azonban mégsem lehet, 
mert a gép útját a zsűri nem tudta 
követni,

EGYFORINTOS EGYSÉGES 
HELYÁRAK. MELLETT

rendezik meg vnsárnap a Stadion­
ban a Béke Kupa ünnepélyes meg­
nyitóját, melynek keretében három 
labdarúgó mérkőzést nézhet, végig a 
közönség. Külünüsen a harmadik 
összecsapás ígér izgalmas rangadót, 
melynek során a D. Dózsa a Dohány­
gyári Lendüleltel játszik. Egyébként 
ez lesz a vasárnapi műsor a Sta­
dionban:

2 óra: Magasépítési NV SZÍT—D. 
Gépállomás. — 4 óra: D. Postás II.—- 
MÉMOSZ II. — 6 óra: D. Dózsa—Do­
hánygyári Lendület.

A KERÜLETI
TEKEBAJNOKSÄG ÁLLÁSA
1. D. Lok. H. 11 10 1 32.845 20
2. Ny Rendőrség 10 10 28.976 20
*3. Ny Magasép. 11 8 3 31.996 Ki
4. Ft. ÉDOSZ II. 11 fi 5 31.591 12
5, D. Egyetem 10 6 4 29.109 12
6. Ny KTOSZ 10 6 4 27.794 12
7. D. Lendület 10 5 5 28.801 10
8. D. Lok. III. 10 5 5 28.801 10
9. D. Előre 11 3 8 31.258 6

10. D. Postás II. 10 7 27.869 6
11. D. Népbolt 11 1 10 29.063 2
12. Útfenntartók 11 —- 11 26.922 0

BIííARN AGYBA JÓMBAN
vasárnap ünnepük a kerületi baj­
nokságot nyert labdarúgó csapatot. 
Az ünnepség keretében labdarugó 
mérkőzés is lesz, melynek során a 
Debreceni Labdarúgó JT játszik a 
Berettyóújfalui Labdarúgó JT csa­
patával. Különösen az újfalui együt­
tes rendelkezik jóleépességü játéko­
sokkal, mert csapatában több bihav- 
nagybajomi, ladányi, újfalui és de­
recskéi játékos szerepel. A debre­
ceniek előreláthatólag így állnak 
fel: Szőllösi — Vávkonyi, Munká­
csi dr., Osztroveczky — Tasnádi, 
Kiss — Laczkó, Virág. Fű lep, Nagy, 
Maláj. A mérkőzési Czabán vezeti.

VASÁRNAP Debrecenben a helyi, 
valamint a megyei röplabda egyesü­
letek részvételével röplabda villám- 
torna lesz a rendőrség sporttelepén.

GYŐZTEK A PALLAGIAK. Az 
alapfokú bajnokság döntője során a 
Pallagi DISZ 8:3 (2:2) arányú győ­
zelmet aratott a D. Villanygyár II. 
felett.

JUNIUS 8-ÁN és 9-én állítják ki 
a Vígszínház moziban az MHK jel­
vénypályázatra befutott pályamun­
kákat.

A D. DÓZSA ökölvívói pénteken 
este az edzésen a szokott helyen fel­
tétlenül jelenjenek meg.

í<> megszel* vezeti 
Siö/kinéiiyck

KIOSZ. Vendéglős, korcsmáros, 
szikvizes, kőműves, «ács szakosztály 
ma 6 órakor üiést tart. — Kályhás 
szakosztály pénteken 6 órakor ülést 
tart. — Női szabó és rokonszakma- 
beli iparosok, a vásározó fehérno- 
müsökkel együtt pénteken 6 órakor 
rendeletek ismertetésében ülést tol­
tanak.

KIS ŐSZ. Ma délután 6 órakor Sza­
bad Nép Baráti Kör. — Felhívjuk a. 
cipő- és börkiskereskedöket, hogy 
fontos szakosztályi ülést tartanuk 
csütörtökön 5 órakor.

Pedagógus szakszervezet vezet őse­
ge felhívja a bizalmiakat, hogy 29 on 
délelőtt 10 órakor bizalmi értekezle­
tet; tart. — A tárgy fontosságára 
való tekintettel minden iskola kép­
viseltesse magát. — Háztartási al­
kalmazottak szakszervezete ma 6 
órakor vezetőségválasztó taggyűlést 
tart.

Utca- és háztömbblzalmi titkárság 
július 2-án, vasárnap délelőtt a vá­
rosháza nagy tanácstermében tartja 
rendes havi tagértekezletét, melyre 
minden utca- és tömbbizalmi köte­
les megjelenni. Úgy az utcábizaln-i 
igazolványát, mint a pártigazolvá­
nyát mindenki hozza magával, mert 
csak ennek felmutatása mellett ve­
het részt a tagértekezleten.

ÄPÜ0 HIRDETÉSEK »'elvétel»:
Bajcny-Zsillnesley-ntea *>i

Vidékiek
Apróhirdetésüket 

beküldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postaoé- 
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap őü till, szavan­
ként.

VESZEK kölest, m u h act, 
lucernamagot, ezudánma- 
got ég magféléket Nagy, 
Berek u. 2 ez. Ny. 819—9

AU TÓKÜLSŐG UMIKÉRT 
2—3 forintot adok kiló­
jáért, Cs»pó u. 98. Gom­
bácsi. Ny ' 80ó—9

OKTATÁS

óra között, július 3-ig.

van kaptafakészítő mes 
térnél. Ny 801-

allas

KIFOGASTALAN gyors­
éi* gépírót felvesz a 
Igazgatósága. Szén 
jelentkezés f. hó 30 
MÁV Igazgatóság sei 
vatalában.

LAKÁS

Lónjai-u. 26.

hás, kamrás, disznótartá- 
sos lakást költségmegtérí­
téssel. „Komoly“ jelige.

ELCSERÉLNÉM központ­
ban levő 1 szobámat egy- 
szoba, konyha, speizos, 
disznótartásos lakásért 
„Magános“ jelige. 134—4

ELCSERÉLEM központ­
ban levő szuterénos szoba 
konyhás lakásomat fenti 
szoba, konyha, speizos, 
disznótartásosra. „Költsé­
get téritek“ jelige. 140—4

BÚTOROZOTT SZOBA

NEMZETI VÁLLALAT 
sürgősen keres albérleti 
sozbákat vidéki alkalma­
zottai készére uzonnulra. 
Cun: Terményforgalmi NV 
Széchenyi-u. 13. I. em.

141—5

GYERMEKTELEN tiszt­
viselő házaspár keres kü- 
lönbejáratú albérleti szo­
bát elsejére, kevés bútor­
ral, vagy bútor nélkül 
Cím a kiadóban. 150—5

BÚTOROZOTT szoba 1- 
2 személy részére kiadó 
Szent Anna 34. 134—5

X|j£AGÁNOS dolgozó fér­
finek nem különbejáratú 
bútorozott szoba kiadó. — 
Magoss György-tér 6. 137-5

BÚTOROZOTT szoba egy 
vagy két férfi részére ki­
adó. Hatvan-u. 39.

■_____________ Sz 2389—5

VÉTEL

NYLON huiaktékot veszek 
Orosz, Fi-c u 56.

Ny 792—9

ENYVET (bőrenyv) bár­
milyen mennyiségben ve­
szek, Csapó-u. 67. 2331—9

MADÁRKAL1TKÁT ke­
resek. Pethő, Szent Anna 
utca 10. Sz 2390—9

ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES reka-
mic olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
eser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

REKAMIÉK teleoldalúak 
bordó epingié huzattal
sezlouok, fotelek, komoly 
kivitelben sürgősen ela.dúü. 
Péterfia u.

Ny 808—11

HÁLÓSZOBA új, mo- 
dem, keményfa, fényezett 
eladó. Kossuth 49.

Ny C27—11

KONYHABERExN DEZÉS 
— modern, új — eladó. 
Darabos-u. 8. Sz 2387—11

TÜKÖR, falióra, szek­
rény, asztalok, előszoba­
fal, különböző bútorok, 
festmények, képek eladók 
Széchenyi 14. 149—11

EEKAMIÉKAT, foteleket 
hencserekef, matracokat
legolcsóbban Nováktól vá­
sárolhat. Batthyány-u. 7.

1 Sz 2366—11

EBÉDLÖBUTOR, két vit­
rin világos, korcsmái sör­
pult, íróasztal, háromajtős 
Biedermeier diófa beraká- 
sos antik szekrény, három 
ajtós festett nagy mély­
szekrény eladó. Erzsébet- 
utca 44. sz 2394—11

RÁDIÓ

ItAUlúT JNANÁSSYTóL! 
bádiojavítá-a fiauassymü — 
iNo()rá,clió 580 Ft, OKA utal­
ványra is. VUlanyezerelcs,
Piac u. 87. 147—12

KEVESET használt gra- 
mcfonlemezeket veszek — 
Csapó-u. 76. cipészműhely 

Ny 633—12

RÁDIÓ világvevő szuper 
olcsón eladó. Vendég-u. 7.

Sz 2384—12

PHILIPS világvevö szu­
per olcsón eladó. Kálvin- 
tér 3. sz 2393-12

UJ RÁDIÓK fizetésköny- 
nyítéssel Is, használlak 
olcsón kaphatók. Apaíly- 
utca 18. 172G—12

AU ro, MOTOR KERÉKPÁR
i KERÉK VÁROK zsirozá- 
ea, vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnal, Széchenyi 
ut=a 2. 1862—13

varrógép

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, pecseréiek: 
Kersay, Magcss G.vörgy- 
tér 11. Sz 2382—14

ELSŐRENDŰ női Singer 
süllyesztős varrógép — 
golyóscsapágyas — eladó. 
Siinonffy-u. 59. 5. ajtó.

Sz 2353—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet ja­
vít, elad, vesz: Ludman, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon; 48-07. Sz 2317—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey-

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, Sport­
es mély legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
kapható Piskollinál, Piac­
utca 42. Ny 791—18

MODERN gyormekocsik, 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit ve­
szek. Villanykörtecseve. 
Hunyadi-u. 11. Sz 2330—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

CSÉPLÉSIIEZ vizeshor­
dók, kisebb, nagyobb szőlő 
prés, használt boroshor­
dók eladók. Javítások ké­
szülnek. Nap-u. 4.

Ny 830—19

ELADÓ VEGYES

ELADÓ jégszekrény, éj­
jeliszekrény, női ruhafélék 
Rákóczi-U. 32. 26—21

KÉT darab keleti perzsa 
összekötő szőnyeg, egy 
nagy íróasztal eladó. — 
Domb-u. 2. 1. ajtó. 136—21

ÜZEMI KONYHÁK lö­
szére mindenféle tésztaké­
szítést vállalok. Bethlen- 
utca 47. Ugyanott használt 
bútorok eladók. Sz 2278—21

VILÁGOS kétajtós teli- 
szekrény, sezlon, modern 
Omega vagy Doxa zseb­
óra eladó. Vörös Hadse- 
reg-útja 43. III. lépcsöház, 
IV. em. 10. Sz 2392—21

TOLLAT, pelyhe! veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Haívan-u. sarok 
Szatmári. 4133—i

VARRÓGÉPEK, Singer, 
Pfaff, bobinos, süllyesztős, 
r.égyfiókos, majdnem újak 
Ventillálcrkölcsönzés: Sol­
tésznál. Kálvin-tér 2.

Sz 2349—14

ZONGORA, keresztliúros 
keményfaháló, előszobafal, 
szőnyegek, bronzcsillár,
szekrények eladók. Zápo­
lya-u. 9. 51—21

AJaNLAI

SZITÁT rostát készítő­
től, javítást vállal Varga, 
szitásmester, Kossuth 18.

1725—22

ÖRAJAVITÁS, precíz 
munka KÉPESNÉL, Dimit 
rov-u. 2. (volt Miklós-u.)

______________ Ny 822—22

FATALPAK dús válasz­
tékban. Férfi, női 4 Ft, 
gyermek 2—3 Ft, Nagy Bé-

utca 19. Sz 2363—22

CSIPKENADRÁG 8.99, 
divatesíkos pullover 53—io5, 
női, férfi és gyermekzok­
nik olcsó árban, elörajzo- 
lás, párnámontirozás: Pikó- 
nái, Kossuth u. 4.

Sz 2365—22

BÖRÖND JA VITÁST, ré­
tik ülf estest vállalok: Szilá­
gyi bőröndös Simonííy 4. 
Tejpiac, .z 2368-22

LEGSZEBB meglepetés 
férjének egy tropikál ruha 
Tegdeslöl, Kálvin-tér 19.

Sz 2359-22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 59. 
Felvételi hely: Halköz,
varroda. Sz 2377—22

HÁZTARTÁSI, ipari,
műszaki kefe, ecset, me­
szelő szerszámjait vásárol­
ja Kéki kefekötő mester­
nél. Szőrt állandóan ve­
szek. Király Ferenc-u. C. 
(Sámsoni-úti vámháznál)

SZ 2374—22

GOMB, csatt áthúzást 
és szemfelszedést lakáso­
mon, Egymalom-u. 3. alatt 
folytatom. Orosz Jánosné.

LÖHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, darált- 
hús 4 Ft 30 f, Mester-u. 38.

2295—22

FLTÜRÜTT dísztárgyak, 
műtárgyak javítása a régi 
helyen. Piac-u. 40. Baba­
klinika. Sz 2318—22

SAJÁT termésű zamatos 
bor — 25 litertől kezdve 
kapható. Werbőczy-u. 6.

Sz 2386-22

ÖRÖKBE fogadnék négy 
éves korig kislányt vagy 
kisfiút. Péterfia 41. Lava- 
dáné. 148—22

. PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Vörös Hadse­
reg 50. Apollóval szemben
_______________________ 22

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó Ber­
csényi 51. kettőszobás be­
költözhető ház sürgősen.

147—24

ELVESZETT
PÉNZTÁRCÁMAT cT- 

vésztéttem köztemetőtől az 
állomásig a villamoson. — 
Hevem a megtalálót a ben. 
ne levő okmányokat és 
iratokat küldje el Sztan- 
kay gyógyszertár címére.

146—25

néplap

PoiiUkai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllin- 

3zky-utca l. ^Telefon: 42-54

Kiadóm vatal: 
Debrecen. Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca l. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs.-u. 1. 
telelés vezető: Révész lnne

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HORA U FORINT

Postatakarékpéztárt 
csekkszámla szám:

503.0*°

Ml. évfolyamj

Levél 
és Hónai

A Nemet Demi 
saság körmi 
magyarországi 
kormányküldólt.4

a Magyar]

Igen Tisztelt 
A Magyar NéJ 

Hiányának képvil 
Demokratikus ll 
mányküldöttségej 
tárgyalások eied 
se arra indított! 
küldöttségünket 
azonnal íögadjaij 
meghallgassam, 
értesültem arról, I 
vélyesen fogadta 
döttségünke: cs 
nácskozások az 
szellemében folytl 
vclcmmel önnek) 
lyén keresztül a I 
társaság kormi 
egész magyar 

. köszönetemet feji 
Azok a szerzi 

Országaink köti 
rendkívül értékes! 
a béke biztosítás 
gyobb békehatalj 
unió vezetése elf 
közi béketábor n| 

A múltban a 
Németország ki 
szerződéseket ind 
siszta politika d| 
leigázásának és 
ez a politikája, ; 
fékben a népek 
nyúlt. Ezzé. í 
myaink képviselő] 
podásokat kötött!

A Nénié]

Igen Tisztelt EJ 
Őszinte örömnl 

hez ezévi jnius 2| 
ben az Elnök ürf 
ad kifejezést a 
tikus Köztársas:] 
döttségének budi 
eával és a két 
(közölt lefolytatl 
eredményességévi 
A Magyar Népi] 
miánya és az e£ 
nevében biztosíthl 
a fogadtatás, anl 
Demokratikus K| 
mány küldöttség 
gon részesült, ai 
magyar nép őszi] 
megnyilvánulása | 
ez egész magyail 
ügy, mint önt EJ 
őszintébb örömmj 
fiat, hogy a megl 
műszaki tudom! 
lis egyezmények! 
la fektetett nemi 
|ság sziláid pilléi 
meg s ezzei jelenti 
rultunk a ké. or»a 
ppítőmunkájának] 
p nagy Szovjetül 
álló béketábor eí 
Jperialista hábol 
agresszív tervei 

A most lefolyt! 
és azok eredméí 
jött baráti egyed 
pö erővel tanúsít 
óriási változásra 
gyár és a nemet! 
való viszonyába/ 
Mindkét nép és [



SPORT
lilább gme met aratott Hajdúszoboszlón

Miklósi Sándor (Debrecen)
A kedvező időjárás következtében 

kedden újabb versenyszámot bonyo­
lítottak le a Ili. országos vitorlázó- 
repülöverseny harmadik csoportjá­
ban. A cél távrepülésben — sebes- 
scgcrtékclésscl — Miklósi Sándor 
(Debrecen) újabb győzelmet aratott 
cs megszilárdította második helyet 
az összetett versenyben. Eredménye 
mindössze egy perccel rosszabb,

mint a jelenleg fennálló országos ju­
nior csúcs. Eredmények:

Céltávrepülés — seöességértéke- 
léssel: 1. Miklósi Sándor (Debrecen) 
1 óra 42 perc, 2. Zichermann (Bp. 
Lók.) 1:44 óra, 3. Marczali (Dorog) 
1:52 óra, 4. Solti (Dorog) 1:53 óra, 
5. Szeredai (Műegyetem) 2:05 óva.

Az összetett verseny állása: 1. 
Marczali László (Dorog), 2. Miklósi 
Sándor (Debrecen).

Szombaton nyilvános próbát 
rendeznek a motorosok

Vasárnap a D. Lokomotív-pály án 4 órakor kezdődik a verseny

EGYFORINTOS EGYSÉGES 
HELYÁRAK MELLETT

rendezik meg vasárnap a Stadion­
ban a Béke Kupa ünnepélyes meg­
nyitóját, melynek keretében három 
labdarúgó mérkőzést nézhet, végig a 
közönség. Különösen a harmadik 
összecsapás ígér izgalmas rangadót, 
melynek során a D. Dózsa a Dohány­
gyári Lendülettel játszik. Egyébként 
ez lesz a vasárnapi műsor a Sta­
dionban:

2 óra: Magasépítési NV SZÍT—D. 
Gépállomás. — 4 óra: D. Postás II.— 
MEMOSZ II. — 6 óra: D. Dózsa-Do- 
hánygyári Lendület.

A KERÜLETI
TEKEBAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Az év első nagyszabású motoros 
versenyét Debrecenben a D. Loko­
motív rendezi. A küzdelmekre meg­
hívták Zamecsniket, Domjánt, Kes- 
járt, Fejért, Bauert és a többi ki 
váló motorosversenyzőt. Valamcny- 
nyien elfogadták a meghívást és egy­
ben kötelezték magukat, hogy már 
a szombati nyilvános edzésen részt- 
vesznek Debrecenben.

A vasárnapi műsor délután *1 óra­
kor kezdődik a D. Lököm o ti v-pá-

lyán. Lesznek fő- és kihívásos ver­
senyek, a számokban a fővárosiakon 
kívül több vidéki város, valamint a 
D. Lokomotív legjobbjai is elindul­
nak. A motorosverseny keretében 
azonban lesznek kerékpárosverse­
nyek is. Különösen izgalmasnak 
ígérkeznek a páros üldözőversenyek.

A küzdelmekre a D. Lokomotív 
salakpályáját teljesen rendbehozták 
és ott ma a debreceni versenyzők 
edzenek.

1. D. Lok. II.
2. Ny. Rendőrség
3. Ny. Magasép.
4. Ft. EDOSZ II.
5. D. Egyetem
6. Ny. KIOSZ
7. D. Lendület
8. D. Lok. III.
9. D. Előre

10. D. Postás II.
11. D. Népbolt
12. Útfenntartók

11 10 
10 10 
11 8
11 
10 
10 
10 
10 
11 
10 
11 
11 -

32, 
28, 
31, 
31 
29 
27, 
28 
28 

8 31 
7 27. 

10 29,
869 
.063 

11 26.922

.845 20 
976 20 

.996 16 

.591. 12 
.100 12 
.794 12 
,801 10 
.801 10 
.258 6

6 
2

BIIIARNAGYBAJOMBAN
vasárnap ünnepük a kerületi baj­
nokságot nyert labdarúgó csapatot. 
Az ünnepség keretében labdarugó 
mérkőzés is lesz, melynek során a 
Debreceni Labdarúgó JT játszik a 
Berettyóújfalui Labdarúgó JT csa­
patával. Különösen az újfalui együt­
tes rendelkezik jóképességü játéko­
sokkal, mert csapatában több bihav- 
nagybajomi, ladányi, újfalui és de­
recskéi játékos szerepel. A debre­
ceniek előreláthatólag így állnak 
fel: Szőllösi — Vávkonyi, Munká­
csi dr., Osztroveczky — Tasnádi, 
Kiss — Laczlcó, Virág. Fiilep, Nagy, 
Maláj. A mérkőzést Czabán vezeti.

VASÁRNAP Debrecenben a helyi, 
valamint a megyei röplabda egyesü­
letek részvételével röplabda villám­
torna lesz a rendőrség sporttelepén.

GYŐZTEK A PALLAGIAK. Az 
alapfokú bajnokság döntője során a 
Pallagi DISZ 8:3 (2:2) arányú győ­
zelmet aratott a D. Villanygyár II. 
felett.

JUNIUS B-AN és 9-én állítják ki 
a Vígszínház moziban az MHK jel­
vénypályázatra befutott pályamun­
kákat.

A D. DÓZSA ökölvívói pénteken 
este az edzésen a szokott helyen fel­
tétlenül jelenjenek meg.

1950 JUNIUS 29, CSÜTÖRTÖK

lomcgszei* vezeti 
liö/Jemények

KIOSZ. Vendéglős, korcsmáros, 
szik vizes, kőműves, ács szakosztály 
ma 6 órakor ülést tart. — Kályhás 
szakosztály pénteken 6 órakor ülést 
tart. — Női szabó és rokon.szakma- 
beli iparosok, a vásározó fehérno- 
müsökkel együtt pénteken 6 órakor 
Vendeletek ismertetésében ülést tar­
tanak.

KISOSZ. Ma délután 6 órakor Sza­
bad Nép Baráti Kör. —- Felhívjuk a 
cipő- és börkiskereskedöket, hogy 
fontos szakosztályi ülést tartanak 
csütörtökön 5 órakor.

Pedagógus szakszervezet vezetősé­
ge felhívja a bizalmiakat, hogy 29m 
délelőtt 10 órakor bizalmi értekezle­
tet tart. — A tárgy fontosságára 
való tekintettel minden iskola kép­
viseltesse magát. — Háztartási al­
kalmazottak szakszervezete ma 6 
órakor vezetőségválasztó taggyűlést 
tart.

Utca- és háztömbblzalmi titkárság 
július 2-án, vasárnap délelőtt a vá­
rosháza nagy tanácstermében tartja 
rendes havi tagévtckczletét, melyre 
minden utca- és tömbbizalmi köte­
les megjelenni. Úgy az utcabizaln-i 
igazolványát, mint a pártigazolvá­
nyát mindenki hozza magával, mert 
csak ennek felmutatása mellett ve­
het részt a tagértekezleten.

APU© HIRDETÉSEK rel vételei
Bajcny-íí8tl)n»sley-titc* J»,

Három játékost kiadott a D. Lokomotív Vidékiek
Szalayt Szombathelyre, Ráczot Balkányba igazolták, Sidlík 

pedig edző lesz
A D. Lokomotívból egyelőre csak 

„gyengülési“ hírek érkeznek Teg­
nap ugyanis tudomásunkra jutott, 
hogy a vezetőség Szalayt, Ráczot és 
Sidüket kiadta — más egyesületnek. 
Szalay visszaigazoltatja magát a 
Szombathelyi Lokomotívhoz, ftácz — 
aki már a tavaszi idényben sem 
játszott — Balkányba kerül, míg 
Sidlik közeiesen leteszi az edzői 
vizsgát — és ha játszani akar, akkor 
a D. Előréhez igazoltatja magát.

Rajtuk kívül Telekit, Szilágyi II.-t, 
Nagyot és Tiszát kizárták, Csárdás

állítólag Győrbe, Kóczián Csepelre 
távozott, Szép viszont Diósgyőrbe 
utazott, míg Komlósit a D. Honvéd 
igazolta. így bizony még egy íél­
csapatra való játékosa sincs a D. 
Lokomotívnak.

A vezetőség ugyan mindent elkö­
vet, hogy igazoljon néhány tehetsé­
ges fiatalt. Kérdés azonban, hogy 
tervük sikerül-e? Reméljük, hogy 
most a vezetők sokkal nagyobb ak­
tivitást fejtenek ki, mint az évad­
ban. Mindenesetre ez rövidesen el­
dől.

Barcza és Pogáts győzött 
Szabó Léiszló vereséget szenvedett

A lengyelországi nemzetközi sakk­
verseny 7. fordulóját kedden dói 

• után bonyolították le. A magyar 
versenyzők közül Barcza és Pogáts 
győzött. Barcza Gavlikovszlci ellen 
szokásos megnyitási rendszerét vá­
lasztotta, matthálóba kergette ellen­
felét és a 32. lépésben nyert. A 
Geller—Pogáts játszmában a magyar 
mester ügyesen kihasználta ellenfele 
időzavarát, teli táblán elfogta vezé­
rét és Geller a 42. lépésben feladta 

-a játszmát. A Sza'tó—Tajntanov nim- 
zo-indiai játszmában kezdetben Sza­
bó volt előnyösebb helyzetben, de 
később időzavarba került. Tajmanov 
a 35. lépésben győzött. A Kérész—

Köberl francia védelmi játszmában 
Köberl megnyitási hibát követett el, 
később időzavarba is került és a 
szovjet nagymester a 32. lépésben 
győzött. A többi eredmény: Szima- 
gin—Bondarevszkij 1:0, Zita—Gryn- 
feld 1:0, Tarnovszki—Foltys döntet­
len. Az Averbach—Alramovszki, Pit- 
lakovszki—Trojaneszku és Koltnauer 
—Sápiéi függőben maradt játszmák­
ban a világosak állása kedvező.

A versenyzők élcsoportjának állá­
sa: Kérész 6 és fél pont, Barcza G, 
Averbach 4 és fél (1 függő), Szabó 
4 és fél, Foltys, Szimagin és Tajma­
nov 4—4 pont. Ma a 8. fordulóra 
kerül sor.

Apróhirdetésüket 
beküldhetik levélben, s> 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postaoé- 
lyegten kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 till, szavan­
ként.

OKTATÁS

KÖNYVELÉS tanítását 
vállalom: Orosz, Súgván
Endre-u. 4. I. em. 12—13 
óra között, július 3-ig.

Sz 2381—2

rint, kaptafa, cipősámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaptafakészítö mes­
ternél. Ny 801-2

ALLAS

KIFOGASTALAN gyors­
éi gépírót felvesz a MÁV 
Igazgatósága. Személyes 
jelentkezés f. hó 30-ig a 
ivíAV Igazgatóság segédhi­
vatalában. 143—3

VESZEK kölest, muhart, 
lucernám« got, t-zudáuina- 
got és ma.gfélékcL Nagy, 
Berek u. 2 ez. Ny. 819—9

AUTÓKÜLSŐO EMIKÉRT 
2—5 forintot adok kiló­
jáért, O-pó u. 98. Gotn- 
búcsi. Ny " 805—9

MADÁRKALITKÁT ke­
resek. Pethő, Szent Anna 
utca 10. Sz 2390—9

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek: 
Karsay, Magcss György­
iéi- 11. Sz 2382—14

ELSŐRENDŰ női Singer 
süllyesztés varrógép — 
golyóscsapágyas — eladó. 
Simon f£y-u. 59. 5. ajtó.

Sz 2353—14

LEGSZEBB meglepetés 
férjének egy tropikál ruha 
TcgdeslöJ, Kálvin-tér 19.

Sz 2369—22

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ELADÓ BÚTOR

LAKÁS

SZOBA, konyhás lakáso 
mat hasonlóval elcserélném 
LÓnj ai-U. 26. 2353—4

KERESEK szoba, kony­
hád, kamrás, disznótartá- 
sos lakást költségmegtérí­
téssel. „Komoly“ jelige.

138—4

Mi a baj Nyíradony ban 
a próJbázások terén?

A Yagongyár sem akar a vezetők melle felzárkózni
Még néhány hét és véget ér az 

MHK-próbák első időszaka, hogy az­
tán egy kis pihenés után az MHK- 
zók a további követelményeknek te 
gyének eleget. Az első időszak a 
megyei tanács sportalosztályához be­
futott jelentések alapján kedvező­
nek mondható, mert szerdáig I-Iajdú- 
Bihar megyében ll.331-en tettékx le 
a próbákat. Ebből Debrecenben 
5019, a Vagongyárban pedig 232 be­
nevezett próbázott 1c.

Ezekből a számokból is láthatjuk 
tehát, hogy az eredmények mellett 
súlyos hibák is vannak. így elsősor­
ban kifogásoljuk, hogy Debrecen 
legnagyobb üzemében ilyen kevés 
a próbázók száma. Véleményünk sze­
rint a vagongyári sportfelelősök nem 
végzik megfelelően a munkájukat, 
ennek tulajdonítható, hogy hiányzik 
a felvilágosító, népnevelő munka is. 
A hátralevő néhány hétben az le­
gyen a vagongyári sportvezetők fel­
adata, hogy az ott dolgozók köré­
ben tudatosítsák az MHK jelentősé­
gét és a még ingadozókat is győz­
zék meg a Munkára, Harcra Kész­
mozgalom fontosságáról. A Vagon- 
gyárhoz hasonló rossz eredménnyel 
dicsekedhetik Polgár és Nyíradony 
is. Nem helyes, hogy szervezési hi­
bával akarják az ottani sportveze­
tők az MHK-mozgalom eredményte­
lenségét bizonyítani, inkább nézze­
nek körül ezek a vezetők és akkor 
úgy Polgáron, mint Adórtyban meg­
találják a sötétben meghúzódó ka­
jakok és a papoknak a szőrös ke­
zét, akik MHK-ellenpropagandát 
folytatnak. Balmazújvároson is 
úgy látszik — a reakciósok befolyá­
sa alá kerültek a sportfelelősök, de 
szentéiül ott az is biztos, hogy a 
gyenge pióbazási eredmények is an-

É

ff

nak tulajdoníthatók, hogy az MHK- 
biztosok elszakadtak a Párttól, nem 
tartották a kapcsolatokat a Párttal, 
mely eddig mindenben támogatta 
őket.

Meg kell ellenben dicsérnünk is­
mételten Hajdúsámsonl, ahol már 
mindenki lepró húzott, Berettyóújfa­
lut, ahol 1025 benevezettből 915 tette 
le eddig a próbát, Komádit, Nyír- 
abrányt, Egyeket, Hajdúhad házat, de 
ezenfelül még több hajdú-bihari 
község és város dicsekedhet szép 
eredménnyel. A lemaradók ezekről 
vegyenek példát.

MEGKERÜLT 
AZ ELVESZETT MODELL

Tegnap beszámoltunk a nyulasi 
repülőtéren megrendezett modellező 
verseny eredményiről. Irtunk arról, 
hogy a fő versenyben első helyet el­
ért Győri gépe a felhők közölt el­
tűnt.

A gép sorsáról nem érkezett szer­
da délig semmi jelentés, délután 
azonban a MÁV Igazgatóság közölte, 
hogy az elveszettnek hitt gép va­
sárnap este háromnegyed 7 órakor 
szállt le a Budapest—Debrecen kö­
zött futó vasúti vágányra a debre­
ceni fülőház közelében. Ezek sze­
rint több, mint hét órát repült egy­
folytában, ami ugyan világcsúcs, hi­
telesíteni azonban mégsem lehet, 
mert a gép útját a zsűri nem tudta 
követni,

ELCSERÉLNÉM központ­
ban levő 1 szobámat egy- 
szoba, konyha, speizos, 
disznótartásos lakásért. — 
„Magános“ jelige. 134—4

ELCSERÉLEM központ­
ban levő szuterénos szoba 
konyhás lakásomat fenti 
szoba, konyha, speizos, 
d i sznó tar t ásosr a. „Költsé­
get téritek“ jelige. 140—4

BÚTOROZOTT SZOBA

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

BEK AMIÉK teleoldalúak 
bordó epingié huzattal
sezlonok, fotelek, komoly 
kivitelben sürgősen eladók 
Eéteríia u. 56

'Ny 808—11

HÁLÓSZOBA új, mo­
dern, keményfa, fényezett 
eladó. Kossuth 49.

Ny 827—II

KONYHABEREN CEZÉS 
— modern, új — eladó. 
Darabos-u. 8. Sz 2387—U

TÜKÖR, falióra, szek­
rény, asztalok, előszoba­
fal, különböző bútorok,
festmények, képek eladók 
Széchenyi 14. 149—11

REKAMIÉKAT, foteleket 
hencserekct, matracokat 
legolcsóbban Nováktól vá­
sárolhat. Batthyány-u. 7.

Sz 2366—11

EBÉDLÖBUTOR, két vit­
rin világos, korcárnai sör­
pult, íróasztal, háromajtós 
Biedermeier diófa beraká- 
sos antik szekrény, három 
ajtós festett nagy mély­
szekrény eladó. Erzsébet-
utca 44. Sz 2394—11

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet ja­
vít, elad, vesz: Ludman, 
Piac-u. 42. udvarban. Te­
lefon; 48-07. Sz 2317—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szókénéi. Kölcsey-

G VERMEK KOCSI

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50.
Felvételi hely: Halköz,
varroda. Sz 2377—22

HÁZTARTÁSI, ipari,
műszaki kefe, ecset, me­
szelő szerszámjait vásárol­
ja Kéki kefekötő mester­
nél. Szőrt állandóan ve­
szek. Király Ferenc-u. C. 
(Sámsoni-úti vámháznál)

Sz 2374—22

GYERMEKKOCSI, sport­
os mély legszebb kivitel­
ben, nagy választékban 
kapható Piskollinál, Piac­
utca 42. Ny 791—13

MODERN gyermekocsik, 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit ve­
szek. Villanykörtecsere. 
Hunyadi-u. 11. Sz 2330—18

GAZDASÁGI 
ESZKÖZ

GOMB, csalt áthúzást 
és szemfelszedést lakáso­
mon, Egymalom-u. 3. alatt 
folytatom. Orosz Jánosné.

LÖHUSÄRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, darált, 
hús 4 Ft 30 f, Mester-u. 38.

2295—22

ELTÖRÖTT dísztárgyak, 
műtárgyak javítása a régi 
helyen. Piac-u. 40. Baba- 
klinika. Sz 2318—22

CSÉPLÉSHEZ vizeshor­
dók, kisebb, nagyobb szőlő 
prés, használt boroshor­
dók eladók. Javítási le ké­
szülnek. Nap-u. 4.

Ny 830—19

ELADÓ VEGYES

ELADÓ jégszekrény, éj­
jeliszekrény, női ruhafélék 
Rákóczi- u. 32. 26—21

NEMZETI VALLALAT 
sürgősen keres albérleti 
sozbákat vidéki alkalma­
zottai készére uzonnulra. 
Cun: Terményforgalmi NV 
Széchenyi-u. 13. I. em.

141—5

RÁDIÓ
RÁDIÓT NÁNÁSSYTóL! 

Rádiójavítáa Nauássynáf — 
Nép rádió 580 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerei es, 
Piac u. 87. 147—12

GYERMEKTELEN tiszt­
viselő házaspár keres kü­
lönbé járatú albérleti szo­
bát elsejére, kevés bútor­
ra], vagy bútor nélkül. 
Cím a kiadóban. 150—5

BÚTOROZOTT szoba 1— 
2 személy részére kiadó. 
Szent Anna 34. 134—5

I^AGÁNOS dolgozó fér­
finek nem külünbejáratú 
bútorozott szoba kiadó. — 
Magoss György-tér 6. 137-5

BÚTOROZOTT szoba egy 
vagy két férfi részére ki­
adó. Hatvan-u. 39.

_______________ Sz 2389—5

vetel

NYLON hulaldékot veszek 
Orosz, Fi-c u 56.

Ny 792—9

ENYVET (bőrenyv) bár­
milyen mennyiségben ve­
szek, Csapó-u. 67. 2331—9

TOLLAT, pelyhe! veszek 
és eladok kilónként is. — 
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári, 4133—3

KEVESET használt gra- 
mcfonlemezeket veszek — 
Csapó-u. 76. cipészműhely 
__ _________ Ny 033—12

RÁDIÓ világvevő szuper 
olcsón eladó. Vendég-u. 7. 

__________ Sz 2384—12

PHILIPS világvevő szu­
per olcsón eladó. Kálvin­
tól* 3___________  Sz 2393—12

UJ RÁDIÓK íizetésköny- 
nyítéssel is, használlak 
olcsón kaphatók. Apaffy- 
utca 18. 1726—12

Auro, MOTOFt KERÉKPÁR

kerék PÁROK "zsírnál 
ea, vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnal, Széchenyi 
ufcca 2. 1862—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEK, Singer, 
Pfaíf, bobinos, süllyesztős, 

ágyfiókos, majdnem újak 
Vcntillál erkölcsönzés: Sol­
tésznál. Káivin-tér 2.

Sz 2349—14

KÉT darab keleti perzsa 
összekötő szőnyeg, egy 
nagy íróasztal eladó. — 
Domb-u. 2. 1. ajtó. 136—21
Üzemi KONYHÁK ré­

szére mindenféle tésztakc- 
szítést vállalok. Bethlen- 
utca 47. Ugyanott használt 
búlorok eladók. Sz 2278—21

VILÁGOS kétajtós teli- 
szekrény, sezlon, modern 
Omega vagy Uoxa zseb­
óra eladó. Vörös Hadse- 
reg-útja 43. III. lépcsöház, 
IV. em. 10. Sz 2392—21

ZONGORA, Icereszthúros 
keményíaháló, előszobafal, 
szőnyegek, bronzcsillár, 
szekrények eladók. Zápo­
lya-u. 9. 51—21

AJANLAi

SZITÁT rostát készítő­
től, javítást vállal Varga, 
szitásul es lep, Kosyui h 18. 
__ _________________ 1725—22

ÜRAJAVITÄS, precíz 
munka KERESNÉL, Dimit 
rov-u. 2. (volt Miklós-u.) 
______ _______ Ny 822—22

FATALFAK dús válasz­
tékban. Férfi, női 4 Ft, 
gyermek 2—3 Ft, Nagy Bé­
la borkereskedőnél. Csapó 
utca 19. Sz 2363—2

CSIPKÉN ADRÁG síi),
divatcsfkos pullover 53—105, 
női, férfi és gyermekzok­
nik olcsó árban, elörajzo- 
lás, párnámontíiozás: Pikó- 
nái, Kossuth-u. 4.

Sz 2365—22

SAJÁT termésű zamatos 
bor — 25 litertől kezdve — 
kapható. Werbőczy-u. 6.

Sz 2386—22

ÖRÖKBE fogadnék négy 
éves korig kislányt vagy 
kisfiút. Péterit a 41. Lava- 
dáné. 148—22

PIGNICZKY István ónís 
áthelyezve Vörös Hadse­
reg 50. Apollóval szemben 

22

____ INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ, 
levélben kerek. 9299—24

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó Bnr- 
csényi 51. kettőszobás be­
költözhető ház sürgősen.

147—24

ELVESZETT

BÖRÖND JAVÍTÁST, re- 
tikülfestest vállalok: Szilá­
gyi bőröndös Simonfl'y 4. 
Tejpiac, a. 2368-22

pénztárcámat el­
vesztettem köztemetőtől az 
állomásig a villamoson. — 
Kérem a megtalálót a ben­
ne levő okmányokat és 
iratokat küldje el Sztan- 
kay gyógyszertár címere. 
____________ 146—25
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Levél 
és Hónai

A Nemet Demi 
jsaság korma 
magyarországi 11 
kormányküldött»

a Magyar!

Igen Tisztelt El 
A Magyar Néjl 

manyának képviT 
.Demokratikus J 
mányküldöttségel 
tárgyalások eted 
se arra indított! 
küldöttségünket 
azonnal tögadjaij 
meghallgassam, f 
értesültem arról, 
vélyesen fogadta 
döttségünket cs I 
nácskozások az I 
szellemében folyt! 
velőmmel önnek] 
lycn keresztül a 
társaság kormi 
egész magyar 
köszön etemet feji 

Azok a szerzi 
országaink köti 
rendkívül értékes 
a béke biztosítás 
gyobb békehatal] 
unió vezetése all 
közi béketábor nJ 

A múltban a 
Németország kJ 
szerződéseket in! 
siszta politika cl} 
leigázásának és j 
ez a politikája, a 
teltben a népek 1 
nyúlt. Ezzé. d 
jiyaink képviselő 
podásokat kötöd

A Némi)

Igen Tisztelt d 
őszinte öromnl 

hez ezévi jnius 21 
ben az Elnök ürf 
ad kifejezést a j 
tikus KöztársasJ 
döttsegének buuj 
savai és a két 
között lcfoiyta'il 
eredményességévi 
A Magyar Népl| 
mánya és az eg 
nevében biztositól 
a fogadtatás, a ti 
Demokratikus KJ 
mányküldöttsúí 
gon részesüli, ag 
magyar nép ösztj 
megnyilvánulása I 
az egész magyar! 
Ügy, mint Önt if 
(őszintébb örömmf 
flat, hogy a meg) 
műszaki tudom! 
lis egyezmények! 
tra fektetett nemi 
6ág szilárd pilla 
meg s ezzet jelenti 
rultunk a ké. omJ 
épitőmunkájánall 
Itt nagy Szovjetül 
álló béketábor ef 
Jjerialista hábol 
agresszív tervei 

A most lefolyt! 
lés azok eredmé« 
jött baráti egyel 
nő erővel tanús« 
óriási változásra 
gyár és a nemet! 
való viszonyába! 
Mindkét nép és f


